L5 ANAAYXH THYx ITAPAAAHAIAY ME OEQPIA I'PASHMATON

H évvoia 1oy SUOTNUETWY Epyacty, OmMWS Ty XPnotporotoly ot Coffman ya Denning [6] puc em-
TREMEL v elodyouus pio TUTORONGN tow fe MRoaTneilet Ty HEAZTN pag oyetig HE Tov mapaddniious
TV aAyopifuny. Eveg ahydpibuoc HTopel v Srerywpiafef o’€ve alvoro aro eeyaocicc. H HEAETN e
ak)\nloeio’zprncng TOY £oYaoIdY oyeting HE TS petafAnTtéc e1o680y xa e6dou pac EMITPENEL VoL o~
TUOXELETOLUE vy Uo Ty TPOTEQUATNTAS To omolo ve eppunveler Toy ECWTEQING TepaAhnAious toy
ahyopifuoy. T'éyy 1010 oloTnuY MTopel va urdpyouy reploptopol tne TROTEPUSTNTAS 0T TElpd
EXTEAETNC TLV SPYATIDY xat o1 TEpINTWTN auth ¢ EXTEAEGT) TouC elvan axohouBies. Tty avtifery
repintwan, ol gpyaoies eivar un u)\}\n}\oai-::proﬁpsvaq, ORGTE 1) extéheah Touc Hropel var mpayuaTo-
mownfel ropdAhna. L ouvéyew rapouaidloupe opiougve GTotyela and 1 Pewpiy Beopordynang
(scheduling theory), 1o orole fy Xenowonomnboly gty enduevay.
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Mt epyaota (task) elver o adiadpetn evétnT (uovéda) erelepyasioe oy efvay Hovadixd opt-
OUEVN wg mpds Ty elutepxs e ouureplgopd: cigodor (1), é2odor (0), arexdvion () xa xpdvot
extéreons (t). Duvende M epyaoio fu naplotara He e tetpdda (I, O, f7, tr) 6mou:

Ir:  givar o oUvoro Ty 1068wy g T.
Or: elval 1o glvoho twy e€68wv g T.
fr: el

e

Vel fat ameixévion ano to Iy ato O, Snhadh) e celpd OTOLXElWdGY Mpddswy and to I
agto Op.
br:  elvaw e topdotaon tou Xpovou extéleang e epvaaiac T,

O xedvog (% didpxeia) g extéheons wag coyaoiog elva vevrd 1o dfpotopa d%o dpwy: Tou
XpOvou umoAoyiowos oy avTioTotyel atov apBud Twy OTOLXElWS Y mpddewy Tou yivovral otV
epyaoio o Tou ypdvou eTxoWvwviag Tou ogelketar otoy b Ty petagophy dedouévey ue-
Tadd e xowhs uvhung o tou enelepyaotd mou extelel ™y gpyaoia. St ouvéyeia umoBétouue
0Tt pia epyaaio elva adléonaaty, Snhadh and ™ oTypn tou Ba apyloel va exteleital omé v exe-
Sepyaoth Sev umopel va Sioonel n enedepyacio e yio va exteheoBel xdmoia GAA epyaoia. Evac
axoAouBiaxde ahybpBuog eivar éva ativoro EQYATLOY EQOBIoUEVD UE Ul oyeon ohixrg Sidradng:
A= (PrponviyTpy ) B oxéon T; — Ti (i # k) onpaiver 6T 1 extéheon e epyaoiag T mpénel
Ve TeAEIdoeL pwy Eextviiael 1 exteheon g Tk Evag axohoubiaxde ahybpibuog umopet va Bewpnbei
eniong cav g novadixd epyaoia (14,04, Tl

Mnomve us Toy TEONYODIIEVD Optaud, 11y covaaie elvon évac axolol Oteredse ahvooBiioe e cyrl-

.

extéheang tou. Tétolol ahybptBot elvan o xuptétepol ahydptBol tng ApiBuntiic Fpoppisehc Adye-
Bpag.

Evag axohovbraxés chybpibuoc uropel va éxet ToAhés Siapopetixée Sraondoeig o€ empépous epyar-
oies. To wévehog piog Sidonaong sivat éva (0v3pixd UETpo Tou Adyou Tou HETOU Ypbvou exTéheone
ag epyaaiag mpog Tov suVOAS Ypdvo Tou ahyopiBuou. H exhoyh tne xahdtepns didomaong elva
éva SYoxoho mpdBAnue Tou oyetiCetan ue Toug ypdvoue EXTEAEONG TWV EPYATIOY Xau TNV UPYITEXTO-
vixh. O xuptétepol mapdyovtec Yt Ty exhoyn auth elvan o apiBude Twv enedepyaotdy, o Abyog tne
povédag ypdvou emixotvwviae xat ™S povédag yedvou uToAoYLoHOY, ot TpooTERdGELC ot wviun. IMu-
patnpolpe 6Tt o xphotng éxer Ty avéyxn ve yenoidonouiost wia Yhéd oo mpoypoappatiopod (Occam,
parallel C) mou vet Tou emitpénet ve oploeL Tig spyaoies xa tig uetad Touc emixovwvieg.

Eva olomua epyaoidy § = (T1,..., Ty, <) elvan éva alvoho EPYUTIY e@odlaouévo ue o
ox€om pepuaic Sidtalng oupfollduevn pe <, énov T; < Th (¢ # k) onuaiver 61y EXTEAEON TN
epyaoiag T; mpémer va teheidoet mpty extviioer ) extéheon e Tk Evec axorovblands ahydpbuoc
A elvar éva olotnua epyaotdy ato orolo 6heg ot gpyaoieq siva SrateTorypéveg and ayéon <.

Eotw § = (Th,...,Th, <) éva obotnua spyactdy. Auo epyacies T xa T elvon aveEdptnreg
6tay Bev TpOTOTO00Y XauuLd, xowh petafintd. H oyéon avelaptnolag exgpdletan emione we edg:

(Or, N Or,) = (O, N IT,) = (-{T,- NOr,)=o

Anhodih xappio ¢Zodoc ™me pag epyaciag dev elval olte eloodoc odre eodog g &Mhne, omdte
EMTPENETOL N TAUTSY POV ExTéNeTN Toug. '

O epyaoies T; won T elva Sadoyuxés dtav T < Tk o dev Ay el xauid dhkn epyacia T;
wro dote: [ < T « Ty, T < T) onpaiver 61t undpyet TouAdiyiotov pia gloodog tne T mou dev

elval eloodoc 7 é£0dog g Tk xau N extéhean tng Tk dev Eexivd ety T0 Téhog Tne extéheons tne T;.

12



Eva odotnue coyaoidy § = (Ty..., Ty, <) slva éver cloTnua TROTERALOTNTAUS STaY Vi %dfe
Do k (i # k), 1oyt wio and i TApAXATw ouvBRxe;

1. i)
2. T, < 7;
3. T xet Ty, elven aveddptnrec.

To ypdpnua TeOTERULOTNTOY (F Yodonuo Twy epyaoidv) G rou avtiotoiyel o'évy olaTnua e
meotepaudTte S = (T1,..., Ty, <) opileten HE Tov axdroubo tpéro:

- To odvoho twy 1opuPGY f x6uBuv tou G elvar to olvolo TWY EpYUTiiy S,
- OuvxduBor T; won Ty cuvdéovra € &val 1680 av Xt dvo av ot & aoleg T; wot T elvon Siados IXE¢
f ‘ b ¢
Aobévrog evég axoroubiaxoy arydpfpuon A = (T1,...,Tn,—) anoSeixvictan 11 umdpyel éve
povadixd clotnua rpotepadrag S = (74, ..., T, <) tétoto dote 7 oyeon < elvon e urodidradn
™ oxéons —. H oyéon < eiva N TeapundTe oyéon:

L Ty <= (T; — Ty xa (O, N O ) U (Or, N It Ju(Ig,n Or,) # 8) .

xohoubiaxd ahybpifuo Eextvolue mdvra v umoAoYiooUUE T oyéon

| Ay i I

Mogabderypa:  Eotw éva glvolo 8 EPYUOIDY MOU URGXELVTA OTOUC TOPAXATL YpoVIXolE TEpLo-
pLopong:

N<«Ts T €Ty fé1 LT T < T
Ty, < Ty < Ty T < Ts T < T
T3 Ty T3 «Ty

Ty € T Ty < Tr Ty < T3

Ts < Ty

T € Ty
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Ay araAeihoupe Toue REPLOpLopols o mheovgloyy TPoxURTEl TO RAPAUXATL Yooy EpYaTIdy:

Mua Sudrady ouulifaath ue évy TVOTNHLY TpotepatdtnTag S = (77, . .. ' Ty <) elvan pa ameSVian
Qmds Y s L} —{1,... PIXN  (6m0u p o uptBuds twv enedepyaotdv)
Ty— Ord(Ty) = (pre(Ty), tps (Ty)),
€10t Gote:
T < Tk onuatver tps (T3) + ¢(Ty) < tps (1)
(ii) pre(Ty) = pre(Ty) onuaive: (tps (1) +¢(Ty) < tps (Tx) 1 tps (Ty) + t(Tk) < tps(Ty))

émou pre(T}) elvar o enedepyaothic tou fu EXTEAEOTEL TNV epyuaia Ty xau tps (Ty) elveu N Xpovixh
OTYA Tou apyile n extereon e Ty, H ouvlrxn (1) onuaiver amhé 6t oy ot epyaoies T; ot T} Sey
elvat aveldptnree téte N extédeon tne Ty Sev Hropel va apyioel mpiv vo teheidoey N extéheon tng 7.
H ouvbixn (ii) onuaiver 611 évac enelepyactic ey MTopel va exteddosl dud SlapopeTinéc epyaoieg
™Y B ypovixs oTYUA.

Eveg ragdhinhoc aAydetbuoc moy AVTIoTOLYEl O'éve axohouBiand adydplbuo A = 4 T
) elvan éva Levyoc (5,01d) nou anoreheitar urd va oo TN TpoTepatdTNTAC S ToU avtioTolyel atoy
A X and pia didradn Ord oUMBBusTA ue 10 S,
O ypdvoc EXTEAZANG TOU TapdAAnAou ahyopifuou Tpy siva N XPOVIXN) oTYuR toy TENOUG TNg exTé-
Aeong ng TeheuTaiog EXTEAOUUE VNG epyaoiag. Etot howndy elve:

Tra = max (tps(Ty) +¢(T}))

k=1(1)n

Evag napddinio aAyptbuoc oy AVTIGTOLYEl o 'évy axohoublond alydobuo A elvat Béltiotoe (op-
~ | r /( (
timum), drav Sev urg

PXEL xavévag dhhoc Tepdhinhog ahydeibuoc vTloTorog Tou A e MixpdTEpO
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Xpovo extéleons. i Aéyoug arhdTNTag, TpogTafolue vo XUTUOHEVATOUUE oUUTTOTING BéxtioTouc
alydptbuouc,

Evag mapdiiniog ahybptBuog elvar aouvuntoTicd Béhtiotog yia p enelepyaotés, dtav o Aéyoc
TOU Xpbvou extélearic tou T, e Tou Tope teiver 010 1, xabésc 10 n (n tén tou tpofAduatog) teiver
070 gmepo. Anhadi, btay g Slapopd et v duo XPOVWLY elvan apehntéa.

Av A civor évac axohoubaxée ahybpifuog xat p efven o aptfude Ty enedepyaatdy, téTE oTO
thaiolo tou repehAnhiouod twy aiyopibuwy HeheTdvTal oplopéva Buctid TpolApaty, o onole Sio-
TUROVOVTAL wg £&hc:

(1) Av urobécouue ém Brabétoupe anepidproto aptfud enslepyaotdy, mowde slivar o Xp6vog oy
evog PErTioTou mapdhiniou ahySptuon; Av Ty (p) elvan o Xpovos extéheong evég BéATioTou
TopdAAnAoy ahydpibuou pe p enelepyaotés, téte oplleTou:

Tone = in (7T,
pt p:“ff{l),,( pt (P))

(2) Motég elvar 0 ehdiyiotoc apiBuds twy enelepyacty Popt TOU EMTRETEL var AoTONBE évarg ahyd-
pbuog pe ypdvo extédeans T,ps ; O Popt 0pileTan wg edric:

Popt = min (p: Tope (p) = Topt)
p=1(1)}n

(3) Orav divovtat p enelepyaatéc, rowd eive N BéATioT) TR e amodotixdTnTac Eopt (p) ot oyéon
uE TV T8EN Tov meofAfusToc:

(4) Yrapyel xamolog ond touc MUPAAATAOUG ahY0plbOUS TOU Vo exTteAeiTol HE P EMECEQYUOTEG Hall
va €yel Ty Béhtioty arodotxdtnta E,, (p);

(5) Motés etvan o apiBude Twv ENEEEPYUOTOY TOU UeYIoTOROOGY ™y anodotixdTnTy.

Cia pia Aemtopeph uehétn e Sidtalng evég ouotiuatos TPOTEPUOTNTAS TUPUTEUTOUME TOY UvaL-
YVOOTN ota ouyypdppate twv Coffman %o Denning (5] xot Coffman [4]. To TpdBhnua autd dev
Exet Aubel yewixd mapd pévo otic duo mepintidoes: (i) dtav o aptbude twy enelepyao Ty eiven 2 xal
6Aeg o epyaoieg €xouv Tov iBio Xpovo extéheons xar (i) dtav to YPUONULO TV EpYaUoIdY Elvar éva
8evdpo xat 6heg ol epyaoiec €xouv Tov {8lo ypdbvo extéheons. Axdua xal yio ™y nepintwon mou
EXOVUE Wit oyéon ywelc mpotepadTNTES (6AEC ol epyasiec elvau aveddptnTes), dev elvan yvwotd molde
elvar o Béhtiotog ahybpifuoc. Yrevbupilouue 6t o ypdvoc extéheang evédg povoratiod (dpduou) oto
Ypdpnua TwY epyucidy elvar to dbpolopa Ty ypdvwy EXTEAEONS TWY EPYUTIOY TOU To amoTEAOYY.
To uaxpitepo povondti ato Yedonue epyaotdy elvan exelvo pe o HeYaAUTERO Ypdvo exTéeanc.

To 6dog H(G) evés ypapiuatoc epyaoity elvar o aptBude Twv coyasidy Tou pexplTepou Lovo-
TaTioU.

Ot mpomyolueveg cpyaoice e Tk elvan ol epyaoies T; tétolec Gote T; €« Tx. HT;: eivanr évog
neoxavoyog g Tk e 1 Ty elven évag Suddoyog g Th av ot T: %o Ty, elvan dodoyinés.

OvopdZoupe Sraywpioud oc eninedo tou Yeopiuatog twyv epyactdy D(G) = {L,. s L)}
e Srapépion oe H(G) vroolvory (enineda) ané xéuBoug Tou Ypaghuutos wuTol, o omoly tXevo-
ooy Tig axdéhoufes ouvlixes.

To eninedo 1 anotehelton and tic epyuoies mou dev éyouv xavéva rpoxdtoyo. To eninedo k
amotehe(ton and Ti¢ cpyuoics Twv onoiwy Ghot ol TPOXATOYOL AvrXOoUY 0t xutdTep eximeda xat Ghot
ot diddoyor aviixouy oe avétepa enineda. To eninedo H(G) aroteleltan and tic epyaoieg mou dev
€xouv xavéva diddoyo.
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Eneidn to H(G) elvar o apBude Ty epyaaidy Toy HexpTEPOU UovoTaTIoN rapatnoolue dti xdbe
eninedo dev elvay *evd, dnhads TEQLEEL (iat epyaaia amd wabéve MO o LaxpUtepa Lovord T, Eniang
rapatneodue 41t to (S0 Ypdonue emdéyeron TEPLOTOTEPOUC and Ev Sratywptopotc oz enineda.

Avo eidixol Slay wptopol eivar o SrayweLopde oe Teoxatéyous 6tay xdbe erinedo mepLEyeL Ghoug
Toug Suvatolc MPOXUTOYOUG Hlae epyuoiag xat o StaywpLoude oe Stadbyove. O TPOTOS Sty wptoude
ovoualeton eniong Staywptowde WS MO0 To mAfoy evwpltego xal o devtepog Sraywelouse wg
TROs T0 mAfoy apydtepo, ETELSY] e Sidtadn oe enineda mpolnoféter 1y Xeovu otiyud e evapne
™e eAdyiotng extéAeans oty TG mepinTwon o ™S peviotng oty 8eltepn neplnTwon yix xafeud
amO TG epyaoiec. .

IIh&vog evéc Staywptopoy MNG) = {Ly, s, , s Ly} ovoudleta N LEYIoTN amo Tic Téleic Twy
EMTESWY, dnhadi:

UD) = mox . (xién (L)

[MXézog L(G) oy YPAPIUATOS TwY epyacidy ovoudletal to eAdytoto and to TALTY) TwY Siayw-

PLopGY tou G, Snhadi:

O ESO= B iig) Coen ()

Mupddetypua Yo YPAONUa TwY epyuoidy Tou Tponyoluevoy rapadelyuatoe, 1o Udog elvar 4 xe
ot Suvatol Staywptopol avd eninede elvan ot mapadrew:

% Ll = {1,2} Lg = {3,4} LS = {5,6} L4 = {7,8}
8 L=, Iy={43 L3 = {3,6) Ly = {7,8}
4. J{"] :{1:2} L2={4} L3={315}6} L4={78}

To ypdonua éye mAdtog 2.

Ohot ot mapandve optopol 0dnyolv 6to uxdroubo anotéAeopa:
AvA=(T,..., T, — ) elvou évoc axohoublaxde ahydpibuog Tou onolou OAes ot epyaoies 010 (dio
eninedo Li éyouv tov {310 Xp6vo extédeanc . téte o Xpovos Topy evée Bédtiorou TAapdAANAOU ahyo-
plbuov eivar {ooc ME Tov Xpbvo extéleonc tou MaxpUTEpOU povoraTioy oto Yedonua Twy epyaotdy.
AnhadA eivo:
H(G)
Topt = Z 7
k=1
Eivar 8uvardy va Exouue Sagopetixd Yeapifuata didralne yia tov (S0 oeiplaxs adydoiuo, to orolo opel-
Aetan og Siapdpouc Abyous Srwc elvar 1o TEPIEYOLLEVO tiare Epyaoiag, o 3:;:%.&0:&0;16;(@?:ypa'go)p’) Ueptxdy
dedouévery xa ouverdc €vag axolovbaxde @Ay dptuos uropel va o8pyijoet oe moldéc rapdidnles noppéc.

¥

[ v opicovue gy rapdhAnio alybpibuo axohoufolpe Ty rapuxdte mopeiu:
L. Ataywpioupe tov axoroubraxsd ahybpifuo ot epyaoicc.
2. OpiCouue ayéon MPOTEPUSTNTAS W Tpde T oelpd exéheong Twv EQYUTIOV Kol HAUTHUGHEUE-

Coupue 1o YPdonua Twv cpyaoidy.
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3. Avabétouue oe dedopgvn oTYUR Ty EXTEAEON Wi Bedougvne Epyaoiag agroy avtiotolyo ere-
Sepyaoty SV VILISVRTTS TOUS mepLopiouoyc TpoTEpaUSTNTAC,

O mapaxdre Bedyos (loop) B:

B: Do 1=1(1)n
T
End

MTopel v exteheobe! ropdhAnia ue moAhols Teérouc oUUPLVY UE Toy aptfud Ty enelepyaoTdy nay
TOUG TEpLOpIoUONe TPoTEpAdTNTUC, Ay unofécouue 41 StatiBevray P enelepyaotéc téte o Stapoge-
Tixol Tpdrnor TUpdAAN g extéreong tou Bedyxou B Beioxovral avéuesa oTic Sto RALAHATW uxpaice
TepinTdoeic TapdAAning EXTEAEOTC.

1. Beéyoc tehelwe nepdAAnioc

5 exxivnon tne EXTEAETNC Twy EPYUTIGY yiveToy TAUTOypo v, Snhads Exouue ips (T;) = tps (Tiyq)
Yot xdbe i = 1,2, ., 7= 1. Aev undpye navelc TEQLOPITUGG TPOTEPAUATNTAG WeTadl Ty EpYUTIdY,
Eropévac éxec o evacies Boloxovrar gty (Bto eminedo xay CUVETWG emttpénetay N TAUTOYPOVY exTé-
Aean) SAwY Twy geYaoiov. To rhdroc oy Sty wptopot elvey L(D) = n xa 1o HaxpUTtepo povorngn
aroteheitar ond N MEYAAOTEDN Eoyacia. Ay o aptpde p twy enedepyootdy elve HIXpOTEPOC amd o

;

[

Avtlbeta, uy p > 4 LOTE 0 xabe ERECEPYUOTAC ExTEAE T0 TOAS Uiw epyaoia xar o AmeUTOUUEVOS Ypbvoc
elvat o Lopt. '
Lty mpdy nepltTwon, drou elve P < nxat av ot gpyaoiec £X0LV Tov (310 xedvo exteheone, dey
et

elvat Suvetdy vy Boebel éveac TapdAAnhoc ahydpibuoe rou v exTeAeital oe ypdvo Loz

2. Beéyoc Tedelwe axoAhouBiaxde

H exxivnon NS extédeons uiac fpyuoiug vivetw “Qol €yel tedeiboe, N EXTEAEON dmolac &AAne.
Anhadi, n EXTEAEOT Utac oTolaodfirote gpyaotog T (7 # 1) e€uptéren AVAYHAOTING and ia Toukd.
X'1OTOV dAAN epvaoio. Ay utofécouue auth elvar 1 epyacia Tiv1, ouvendc oy Oet tps (Tiy,) =
tps (T3) + t(T3) yia wébe § = L2,...,n—1, Onhadi ot Epyaoieg extehovran axohoubiaxd, To Yod-
P TpoTEpOtOTAT®Y UmOTEAEITUL Und 1 eninedy OmoU %é&fe epyaoiv amotehel éva eninedo. To TAdTOC
Braywetouoy eivey 1. To MaxpUTEpO Lovorg amoTeAsiTal and Shec TS gpyaoies xw o Krixog Tou
elvat 0 ypbvoc Tope. T TEQIRTWON auty ey Umdipyet xavévac TapdAAnhoc arybptBuoc.

1.6 ENA OEQPHTIKO MONTEAO

2N pedétn auth dev pac evdiagépouy Ty W3] yapaxtnptoTig e %pyitexTovixhc ndvew 01N onoly
Teoypauuatilovta o arydotbuor, Ocwpodue umhé évy olotnua To onolo vy urootneiler tny noi-
AT 0ot evTorGy ToU exteholvray aveddpTnTa ndve oe TOAAGTAS oot dedoudvay xa X0V Uviiun
[26],[48]. Yrobétouue 4r urdpyouv ot xatdgAinho Hfxaviopol mou ouyyeoviZouy ™Y mopela e
EXTEAETNG, Srwe elvar n Lhomoinon eni IS “pyTexTovIXc e TONONS TV Ypouxdy TEPLOPLOUGY
TPOTEPUOTNTAS Twae emBdhovtan and ™ @lon twy ahyopiBuwy. To X00T0¢ TWY MNXAVIOUEY cuYypo-
viguoU elved aueintéo o axEon ue to x60ToC TWY aptBuntixdy Tpdlewy. Erione fewpeite apueAntéoc
0 xpbvoc TpooTEraang oty XEVTRUM) uvAun i ™My avayveeon A aroffixevon evée Sedopévou. Ol ro
QUG VW mpolnobéceic vig vy TposeYYiCouv Ty TPAYHATIXOTNTA, Teéner vy OUVOBEUOVTOL ard TOUC
axdhoufiouc TEQLOpLOUOYC:
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¥ L H emxowvwvio uetat Ty enelepyaoTdY yivetar ToAg TayUTERn) péow wiag Staprotpal Spevne
wviung an’d ue wia Tomx aptnple (bus).

P 2. T éva mpdBhnua T4ENC n, o wptbudc p twy enedepyaotdy mepiopiletar oty téln O(n). O
urofiéooupe 61t elven p = an He a < 1 ondte dieuxoldveta N extiunon g arnodotidTn-
TS £V6S TapdAhnioy aryopifpou, Ty ™Y extiunon auts Bewpolue auehntéoue TOoUG ypdvouc
TposTERATNC aTNY XevVTEUKh uvhun, touc xeodvoug anobfixevone xa evahhayric dedouévewy.

. Av Bewphoouue aeAntéo Tov ypdvo Emxowvwviag, emBéilouus éva OUYXEXQWUNEVD Tpdro npo-
v omEluone oty dedouéva, YroBétouue eniong 6t n TEOCTENUTY OTy ototxele evés mivaxa yiveral
xate othhec. Térte o Buo Buvatéc Aertoupyice METAQOPdS Elvan 1) ueTawopd Mg o1hhng Tou A and
) 10 Puéoo arobfixevone tpde 1o MEoO Brayelprone o N avtiotpogn Aettoupyie. O Simhaotaoude (avti-
' YPugo) i othlng Gu Exel undevixd %6070g, Snhadt uroBétoude 6Tt elven Suvatéy v METopephel
To o Sedouévo ta UTOYPOVe Ot ToAhotc eneepyaotéc. v meplttwon wuth xavévag enelepya-
f oThs dev propel vu TpomonolhgEl qutd To dedouévo, Avtiotpoga, évac enelepyaothc dev urogel va
Tpomomoioel éva Sedopévo, av elvar o 16vog Tou xatéyel fvy avtiypago. Aev Gy aoyornbolue ue
ToVS pnyaviopods tou eZacgahilouy ™ Abor tou TpoBifuatoc xotavounc Twy Sedoudvuwy K wplg gb-
Yxpovon. Hapatnpolue anhé 61t o Teptoptopol mpotepandtnTac xat o MNXVIOUGES Tou Toue SieuBlvel
eacgahifouy u eof Tou ahydeiBuoy AWl auoiBoria ot éve ACQUA TUY YpOVIGUS.
e toue enedepyaotéc Staviouotoc (vector Processors) to xdotoc pleg aptﬁpnttxﬁ: Tpdéng exti-
Mol SRWE TapaxdTw: '
YroBétouue 611 o ufpotothic (avtictorya o roMamhaciaotrc) anoteeltor qud e+ (avriotouya ey )

L ) i M o

TUAUT . () vodvne Ton YOEtGCeT o Yine wey euteheaBel 1w aaOi NTIVH cural b

(ei +(n—1))¢
omou i € {4, x} xou t eiven o Xpovog BidBuonc evéc TUARATOG.
Av elval Suvath 7 olvdeon Twy aptbuntindy Tedlewy, 1dTE Yy TUPABELY Y O GUVORIXGC 1edvoc yiu

vaL exteheafel iy npoobean nou axohoubel dve roraniaoiucud eivar:
(e+ +ex + (n—1))¢

LT ouvéyela urohoy(louue pévo to aptfuntiné xéotoc EMALYOVTUS Gav XeoviXh uovdda tov
(eOvo extéheons wiac and TS TE0oEpIC aptBunTinée mpdéeis. Loupeve ue ™Y avdAuon rolurhoxd-
TNTAC TOY £xel Tponynbel yio ™My pébodo arnahoiohc Tou Gauss HE pepix) odrynon [30] urnofétouue
YUautdy Tov ahyopfiuo 6t xdbe enedepyaothc MTopel vo exteléoe évo nohanhactaoud xu S
agaipeon | A uie olyxplon xat éva rolharhactaous 4 axoua pia Safpeon, N

Av Bewproouus 611 o XPOVOS emIXOvVLviae sivan QUEANTEOS TOTE amhomolotvTol o1 urohoyiopol yiu
™My extiunon tng ATOBOTIXOTNTHG Twy rapdAAnAwy ahyopiBuwy. T v mpooeyyioouue xahiTepu ™y
TPAUYMATIXOTY T Tpénel OTWodhToTE Vot urohoyloouue xon Touc XPOVOUS emixovwviae OtV exTiunon
e arodotixétntas. To wovtého EMEXTEIVETUL Oy ®00TN eMXOVLViae oe beat Sterotpal Spevn pviun.
To xéorog piac epyaociag, Tou nepiéyet q mpdels extiudtal e o 4Bpoloua tou aplBuntixod xdoTouc:

T.=ag+b
“al ToU xAdoTouC EMIXO v vigg:

T.=aq+ 3
Ot rapdpetpor a, b, a xa B elven OUVAPTAGELS TWY Y epaxTNELo T (Y ™me unyxavic. O yedvoc EXTEAEONG
evdg mapdAhniou ahyopifiou eivar Aoirdy:

= Z (TG+TCJ

spyaoies
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Av o apifuée p Tov ENELEPYUTTAY lvey UPXETE UixpdTepos and ™y 1é¢n n tou mvaxoromuévoy
mpofAfuatos tére 1o x6OTOG ETXOVWVINC £iven apelntéo oe OXEON UE TO UroAoyiotxé xdeoroc,
Ty TepinTWON auTh, To Hovtédo mou £xoupe emhéler elven ToAU xovtd OTN TPaYLUTIXOTNTY Ko
T aroteAiopata Tng ROAUTAOXOTNTAC Sivouy M o dée yia Tic TeaypatiXés emddocic tou
rapdAhniou ahyopibuou.

Lt ouvéyela fu oupfohileren pe T(n) o XeOvog Tov amatsitan Y1 TN exTéNEON evidc TapdAAniou
ahyoplfBuou oe évy CUOTUY Tou anoteheiton and P EMECERYUOTEG Yia TRV enthuon evic TpoBAfuarog
Hevébous n. O ypdvog EXTEAETNS TOU axohouBiaxoy ahydptfuou, Snhadh o ypdvoc EXTEAEONG g éva
Hovo enelepyaoth fu oupBoliletar ue Ti(n).

H enutdyuvon evéce TapdAiniou ahyopifipou ue p enedepyaotéc elvar to THAlxo:

Ti(n)

Sp(n) = To(n)

Eniong n anodotixdtnte evic TepdAAnAou adyopifuoy ME p emedepyuotéc slval to TnAixo:

Ey(n) = %) = -—————Tl(n)
P pTy(n)
H anodoTxéTNTY evée akyopifiuou otny TPUYMATIXOTNTY eival éve Hétpo exTiunong tou rocoaTol
anaoy6AnonG twy emelepyastdy. Eneids y EXTEAEDT evde nepdAAniou ahyoplfuou prope! mévrote
vet eSopotwbel e TNV EXTEAEON TOU axoloubiaxd O¢ xp6vo Ty, (oo ue tov xpovo T, enl tov aptbusd p
TV eneéepyaotdy, fu MTOpoUGE Vo atvayuéver Kavelg 6Tt toyler §, = P o B, =1,

Oue vord Bey auBelue Ty Todfn. Sidm DA ey g,_x\,_,r)r!:,.!m ToadvovTer e Rew CTITAL T O

™Y anodotxdTnTe £vée ahyopifBuou elven to YEYOVOS OTL xatd Ty extéheot) Tou uropet OpLopEvoL
enedepyaotéc va HEVOUY avevepyof (idle), evé ot unéroiror vat Agitoupyoly. Auté ouvifieg ogsi-
AEToU GTouC TEPLOPLaUOC TEOTEPAULOTNTHS TOU emiBdiiouy ol aAhnroelapthceic Twy EpYUTIOY Tou
aAyopifipou. Aedtepoc AéYog elvan to xboroc EmxovLviag mou elgdyetan Ay w ™G TapaAnAlec,

Etot Aondv ouviBuc siva Ey, <1 xato rapahhnhiouds evée axolouBiaxot ahySpifuoy elva
1600 xahltepoc (anore?\scpomxérspog) 600 10 E, nAnoédel wuh 1. (Oewenting pmogel vo efve
na B, > 1).

Lto Kegpddato 1 napouaidlerar e tadivéunon twy TEPOAMAAGY cpYITEXTOVING Y ot Slveton tdual-
Tepn ugaon otouc MIMD Yrohoytotég ue Stapotpal bpevn e ME Xataveunuévn uvun. Sy OUVEYELY
dlvovtat opiouéve facid ororyelu yia ™V ERXOvVLVIR Uetall Twy enedepyaoTdy wiog napdAAning
apxiTEXTOVIXAS i éver oloTNHY pe %o Siepotpalduevn #vAun. Evec aAySpifos urope! ver Sier-
xwptobel o’éva avvoro and gpyaoiec. H perérn e alnhoeZdptnone twy EPYUOIOY oyeTng us Tic
HETABANTES TV £1068wY X 888wV Toug pag EMITPENEL Vot HATUATHEVETOLNE Evor oloTuY TPOTEPULGTY)-
oS, T0 onolo epunveder tov EOWTEPINO TapaAANALGLS Tou aAyopifuou. L'éva tétoro oUoTnue urope!
Ve UTtdpyouy meploptapol MPOTEPAUOTNTAG TTY) OEpd eEXTENEONG TwY EPYATIOY xan o TEPINTLON autH
N extéleon toug eivan axohoubiaxd. Lny avtifiety ep(nTwon, ot epyasisc elva HN aAinhoelaptd-
HEVES, OmOTE N extéheay) Toug progel v TpaypaTorombel tapdAinic. OpiCoupe hody oTn Guvéyela
OpLopEves Ewvoteg, ol omolec glvoy amopaitnTes yio Sntovpylu evéc nedAAnAou ahyopiBuoy xeBdie
xar ™y extiunon tng umoTEAEoUATIXNG TNTAS TOU.

1o Kepdhao 2 TEptYpdgeTan 1 axoroubras) uéhodoc anaAotphs Tou Gauss(GE) xat uehetdyran
Ot TapdAnAes Lopwée ™me we O(n) xar O(n?) enelepyaotéc. Mo CUYXEXPILEVE i xEbe TopdAANAN
Hop@n xataoxeudleTon To Yedonua adhnroeldptnone Twy epyaotdy, rpotelvetan e eATiotn Spo-
HoAbYNoN twV ereZepyactdy wou ot ouvéyela yiveta QOUURTWTI LeAéTn Tng ERITAYLVOTNG Mo TN
amodotixéTnTés e,

LT ViR CEC M (R R e ) b oy SO MG YR
L e [t 1 _.V\.___; [l

19



Av o apiBués p twv enelepyaotdy siva apnetd HixpoTEPOg amb TV 148N 1 Tou TLVEXOTOINUEVOU
mpoffuatos tote To x60TOg EmXOWWVing slvan apehntéo oc OYEON HE TO UTOAOYLOTIXG XboTOC,
LNy mepintwon auth, To HovtéAo Tou éyouus emAéZel elvon TOAY Xovid TN TEAUYRUTIXOTNTY Yot
T UROTEALOUATA TNG TOAUTAOKOTNTAS divouv o axpiBf Béa v Tig mpaypatixée emtddosic Tou
napdAiniou ahyopifuou.

L ouvéye B supPoriletar pe T, (n) o ypdvog mou ancrteital yia NV ExTERETT) EvG TapdAinhou
ahyopiBuou ot éva oloTnue Tou anoteksital and p enedepyaotés yio Ty enfhuon evée mpoPhAuatog
ueyehoug n. O ypdvog extéheong tou axoroubiaxoy ahydpifuou, Snhadf o yedvog extéheanc ue v
wovo enedepyaoth Ba oupforiletan ue Ti(n).

H enutdyuvon evég napdhhnhou alyopiBuou e p enslepyaotés elvan To mnAixo:

_ _ Tl(n}
P(n) == Tp(n)

Eniong n anodotixéinta evéc napdhiniou ahyopifiou pe p enedepyaotéc eivan To TnAixo:

B < S0 _ Ti(w)
peeT T,
P pTy(n)
H arodotixdtnta evég ahyopifuou otny mpaypaTxoTnTe elval éva uétpo extiunong Tou mocooToY
anaoy6inone Ty enelepyaotdyv. Eredd n extéheon evée napdAniou ahyopifuou uropel mévtote
ver efopotwfel pe v exrédeon Tou exoroufond oe xpovo Ty, loo ue tov ypévo T, enl tov apiBué p

twy erelepyagtdy B LRosotoE Vo oy | £t wavele A e . — 5 e __al —
Opowg autd dev ouufaivel oty mpddy, Sibt urépyouv idgopot Tupdyovieg mou Bev EmMTPETOLY
™ BéAtiotn expetdhhevon toy dbéoipwy erelepyactdy. Eveg ONUAVTINGS TapdyYOVTHG TOU WELGVEL
™y anodotxdTnTa evég ahyoplBuou elvar to yeyovée bt xatd v exTéAeat] Tou propel opiopévol
enedepyaotés va pévouy avevepyol (idle), evé ot urdromot va Aettoupyolv. Autéd ouvifug ogel-
AETUl OTOUG EPIOPLOMOUG TPOTEPULSTNTUS TOU eniBéAhouy ot akdnhoefapthoei oV epyaotdy Tou
ahyopifiou. Asdtepog Aéyog elven To x60T0¢ emxotvwviag Tou elodyeTa AOYw NG mapahinhiag.

Etol Aomdy ouvibug eivar E, < 1 xat o napaAAnAiopés evég axohoubiaxol ahydeibuoy elval
1600 xahltepog (amoteheouatinéTepos) 660 To Ep mAnodler ™ tuh 1. (Oewpntixéd propel vo eiva
xat Ep > 1).




3 IIAPAAAHAEY MOP®EY THY ME®OAOQY AITAAOI®HY TON
GAUSS-JORDAN

3.1 EIXATOQTH

2o xegpdhato auté eZerdletan N duean uéhodoc anchotgric twv Gauss-Jordan [91,(19], [24] yiee Ty
cpBuntin enlhuon cuoTnudTwy ™S Hopohc

Ar = b '{3.1.1}

6mou A eivar un 14wy Tvaxac.

H uéBodoc auth petaoynuatilel to apxx6 clotnua Az = b o'eva loodvauo Dz = ¢, érou D
elvat évag Siaydvioc Tivaxag xul étol n Aon touy OUSTAUATOS TpoxdTTel dueoca. H Baouer Siawopd
e webddou autic oe Oyéon ue tn uébodo anarotgric Tou Gauss elven G amogelyetal 1 Alon evée
TPY@VIXOU ousTAUATOC ToU eivan v TEOBANUY pe Uixpd BaBud mapadhniioc OTNY EXTEALON Twy
AMATOUHEVWY UTOAOYIGTIXG Y npdewy.

H 3tagopd auth we TPOS ToV TapahAnAious Twy urohoytotindy tpdewy METal Twy 800 uehddwy
vivetau mhéov ONUAVTIX oty replnTwon wou €youue va Mioouue éva peydho apud ypauuxdy
CUOTNUETWY e Tov (B0 Tivaxy A. Mo etdixs neplrtwon sivar o LTOAOYIGUSS Tou aVTLoTEOPoU £vic
TvoXa ToU avéyeTal oV Aban Twy axdroubuwy YPAUMUIXDY cuoTudTLY

A:Bk = Ep, k = l,2,...,n

orou e = (0,0,...,0, 1, S
k-6éan
210 xepdhato autd slodyovtan xou uehetdvron ol TapdAMAES Lop@éc Tne ebdédou amadoiphic Tou
Gauss-Jordan xo Huard ue O(n?) enelepyaoTéc.

3.2 MEG®OAOY AITAAOI®HY TON GAUSS-JORDAN (GJ)

H apyf e axoroubiaxic Hopotic tne webddou araroipic twv Gauss-Jordan (GJ) ouviotatat oto
v amahelQel xotd otAkec To éve HETE TO dhho Tu ototela Tou mivaxa A twv ouvteAeoTtdy TwWY
ayveotwy. Etol elvar Suvatdy v HETaoynuatiolel o A oe évy Siaydvio mivaxa. H HopoR auth Tou
mivaxa elval anholotepn amo exetvn tou Gauss xabdooy o Urohoyiouds tou ayvéotoy z; umopel vo
mpoxUet pe o amAs diadpeon. Oewpdvrac to URYIXO YouuUIXG choThuwL:

AWz =6 Groy AW = 4 e 51 —

10 Te&To Briua Tne arahowphc GJ siven axpidc to (o ue exeivo ¢ uebddou tou Gauss. Eto
€Y 0UUE LET TNy exTéAEon Tou medTou B T 10 1oodVvano olUotnuo:
M P M I

C‘%Ji‘l + ale, + o.'%}:ra + o:ﬂfarn = oV
o:g‘;};rg + Qgé}l‘g R + agi}xﬂ bgz)
ceéi}.rz g i ccg?;rg + + Ot‘gi)&,n = bgz) (3.2.1)
a‘fi??}‘?’.? + a.,{.é)iﬂa + + ':{‘E“»%l)xn = b'.‘{'LZ)

IOV mapatneotue 81t o 7 éyet anahergfel and tic n — 1 teheutaiec ediodoeic ondre EYOUME &AL To
oUoTNuA:




APz = p(2) (3.2.2)
’ Ouwg 1o Setepo Bhua e uefddou anaropic GJ o z amaAElpeTaL byt uovo and g — 2
TeAeutalec elodoeic (6mewe oupBaiver o1y uéfado ATAAOLPRG Tov Gauss), «ig CUYYEOVLC %o and

My meo1 eicwon. Etol TpoxUnTEL To toodGvepo clotnuu:

cxgli):tl + Q’E?&?a R e ol C‘fgi)l'n = 6£3)
%er + ooy 4+ ... 4 Az, = 4P
2 (3.2.3)
&é?ﬂfs + ... - Cfgi)xn = b{i )
ey 4 o 4 iz, = b2
U
A@g — p(3) (3.2.4)

[ Aéyouc OloLOUOPYlte oToV oupBoloud urofétouue 4t aAr&ovpe oto (3.2.3) touc méve
deixtes Ty ouvteAsaTGy ™e deltepng YPUuUnS ext6s Tou mpdtou. Metd and k—1 térowe Bhuata
TPOXUTNTEL TO loodlvepio oloTnua:

ccﬁ) T & aii)ﬂ‘:k + e 4 agf;}xn = bgk)

ceg‘;}xz = Q’gi}ﬂ:k + o 4+ ’-‘fgi?xn = bék}
- : : : 3.2.5
O:,(kil,liz—1$k—-1 + 0!;@1,;;3:;; B wee L fo_)l‘ng;n = bik—}l | )

Gt,gi)-'rk Hotien C‘,g.;?% = ng

Pee 4+ .. + oz, = oL

Ul

AR — (k) (3.2.6)

6ToU Yiet Adyouc opotopoppiag aAr&loupe Toug emdve Beixteg TwY ouvteheotdy ™Sk — 1 ypoyuuic
€XTO¢ Tou medtou,
Tehxd peta and n tétow PhApata mooxdntel o toodlvapo Sy dvio ovoTnu:

0511}551 - b‘{;ﬂ-‘f“l)
oz, = p{mt) (3.2.7)
a?(::aj Iy = b?('tn_}_lJ



Al g = plnt)

(3.2.8)
émov 0 A given Evac Serydvioe mivaxac,
H Mion tou (3.2.8) elvar n:

b(n+1)

B = S, = 1(Dn
e

c@’6o0ov

(3.2.9)

o) 0, i=1(1)n
Avalutixdrepa ypnotonotodue tdhl Touc aupBoliopoig

24—

,7 =1{1)n
bV

— Uy, D l(l)n
HOL oY GEIJ # 0 té7e opllovue Toug Tolhaniactaotéc

1
(e el
44
Téte vt va anokeigbel o 21 ané v i-ooth eélowan
edlowan n npdty edicwon TOANATAGCIOUEVY (e

my =

(i=2(1)n), epxel v npooebet gty i-ooth
mi1, ondTe TpoxlnTel To obotnua (3.2.1), émou

G‘Ef} = CLEJU + My agi_), § = 1(1),—@, : # 1
ol i=lbn
b{?

bg” + mq;lbgl), t=1(1n, 1# 1

210 onpeio auté Tapatnpodue 6T1 Tpty axohoubhost To dettepo Bruc Bo todtel i A6y o0ug opoto-
i v r P I J f Y
HOPQLAG Vor XAVOUPE TIC AVTIXATAOTEOELS
2) _ () e ;
a; = ay, 7=2(1)n
(2 _ 0
bi” = b
2to devrepo Bripa Tdpa araheigetar 0 dyveoToc z; 1660 and Tig teAevtaieg n — 2 eliodoelg 600
xat amo Ty TG edicwon ondte mpoxlntel To obotnua (3.2.3), émou

JCO N )

§oo= e+ mx-gag?, i = 1(1)n, st 2
7=2(1)n
b = 3 4 @) i=1(1)n,  i#£2
% yiee Ayoug opotopoppiag Bétouue:
3 (2 5.2
agj) = aéj), 7=3(1)n
bgs} - bgz)




Zuveyilovtag xatahfyoupe oto dierydvio cloTnue (3.2.7)

O petaoynuatiopds tou A ot éva diaydvio tivaxe ™G Btag 1édng anotedeita ano n xpia BAuara
o omola avtolsToLyoly Gt 1 TPl TwY Ypauudy Tou Tivexa.

Yro popgn mvéxwy 1 uébodog GJ avalnrel un diélovre tivaxe M étor Gote:

MAz = Mb (3.2.10)

MA=1 (3.2.11)

Ag urobBéooupe 6L 0 apyixd obotnua elvar to ANz = p1) 14re Snutovpyolvral ot axohoubisc
TVEXWY:

ALY = (k) g()
: , k=1(D)n (3.2.12)
b+ =y (R)p(k)

wote 1o ypapuixd obatnue AR+ = p(k+1) yy civen toodlvapio pe to ARz = 5k [32].
Meté ané n Briuata o avadpouixol thro (3.2.12) odnyodv o’éva ypauuxé cUOTNUA THG HOPOAG:

Ay = p) : (3.2.13)
OTOU 0
AR =y pr=1) (@) (1) (3.2.14)

elvat évag oy dviog Tivaxac.
H nagandve Swdiola anotehel "t 0don draywvomoinang” tou yeauuixol cusTthuatoc. Sto
k-Bhiue Tng pdone authc extereitar o rorlamAaciaoués tou ivaxa M*) exi tov AK) drou:

r~ =

H1k
Hak
[—1 0
Mk — Hk-1k
.1’[ U Sy 0 juk,k 0 . 0 3
Hk41,k
0 : [nmk
b Mk ]
1 i i _
r agl} a%k) a’gﬂj
2 2 :
a-gg) O Gékj a’gn}
(k) _ o .k—l .k-1 e e
A= 0 agc—l,fl-rl G;E—ui e GL_LA (3.2.15)
(k) (k)
Dk Qi
0 ) (+)
k+1,k k+1,n
(k) k
L {.'-',nk S i |
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Mik = (3.2.16)

k

k . k)

b itk (o) £0)

Eriong extekeltan o rodhamhaoiaouds tou nivesca AR enl tov ) e KUTUAT Y OUUE OTO oUoThu:
Al 5 — plkt1) (3.2.17)

pE Tig axdioulleg tpononotfoeig atotyelwy Twv mvdxwy AF) s bR

alit = o) fp 0, i =10 xer i £ B, j=k+1(1)n+1 (3.2.18)
b = 6 4o b i = (V) e i £ & (3.2.19)

Yuvibuwg Béroupe ag(-,knj_,_l = EHH) Y&t AoYoug opolopopoiag. Etot o ahydeiBuog tng axoloubiaxic

pop@rc g pefddou anarotprs GJ eivat autdg Tou oyfuatog 3.1).

(* Awxyovonoinom *)

[ k= 1(1)n enavéhafe
Edpean delxtn £ tétotou dore:

|| = maz {Jark], ..., s}

piw(k) =€ {odnybc ypappr}

dpiu(k),k = Ukk

Yté j=k+1(1)n+ 1 enavérafe
Spiv(k)g T kg

Ops 1= O [ Ak
v i =1(1)n, ¢ +#k enavéhafe
Gij 1= Cij — Ok * Uk

Tyjua 3.1 AlySpifuog g axohoubiaxic wopehc tng uebBédou araroteric Twy Gauss-Jordan ue
uepua odrynom

3.3 ITAPAAAHAEY MOP®EX THY MEGOAOY AIIAAOI®HY TON
GAUSS-JORDAN ME O(n) EIIEEEPTAXTEX

Ynobétoupe 61t o apifuds p twy enelepyaotdy mou elvar Siabéouor elvan petal 1 xo O(n).
Av otov mponyolpevo ahySpibiuo (Ey. 3.1) ahhdZoupe t oelpd twv deixtdy (k, 7,1) Twv Bedywv
(do loops) rpoxintouy ot axérouBec mibavéc mapdhhnhec wopoéc tne wedédou.

1. Mopy#h GJ  KJI
2. Mopg# GJ  KIJ
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3. Mogoh GJ  JKI

4. Mopgrh GJ IKJ
. Mopor GJ TJK

o

n

Mopg# GJ  JIK

LTS eMOUEVES Tapaypdpoug HeReTdVTAL Ol Tapamdve rapdAMAES opgés Tng uebdédou anahoti
twv GJ. Ilio ouyxexpiuéva xataoxevdleta to Yohpnua adldnhoeddptnong Twy epyaotdy xa ETLYEL-
peiten 1 edpeon wag PéRTIoTG Spouordynane Twy enelepyuotdy.

3.3.1 TITapalnhic xatd othheg

Ly mapdypago auth o efetdoouue Tic ropdAAnAes popgéc xatd othkes Tne webddou GJ mou elve
ot e€hg:

1. Mopg# GI  KJI
2. Mopo#h GJ  JKI

Moggh KII-GJ

1 popen auth axohoufelta N €€hg oelpd epyaaidv: Nto k-Bhuc tne uehdSou exterotvTal ol epya-
olec Tkj, 1 = k+1(1)n+1 (BA. oyrua 3.1.1) rou nepthapfévouy Tig Sanpéocig Twv ototyelwy aﬁj dla
(%)

; ' , - " k P,
Tou dtaywviou otoiyelou a}}y Xl TIC TPOTOTOL oic Ghwv Ty otolyeiny a' tou n(n — k4 1) 8eti09
o L kk h X iy

uromivaxa tou A% ue epupuoyh tou tirou:

Gij = Gij — Qik * Akj, L <, E%kﬂ k+1S]Sn+1

Mo ouyxexpéva oto xéfe k-Brua n epyasio Ty mephapfdver mpdiels mou Tpomomoloty Ta
otolyeia a;; g j-othing tou AR extéc tou ototyelou agg e xupluc Siaywviov.

Etot petd ané n Bhuata ohoxdnpbveta 1 Sy wvoroinon Tou mivaxa A xat mpoxdrtet n Aon tou
YPUMUIXOU OUOTAUUTOS T = @i pny1, ©= 1(1)n.

Av tépa amotteital v ypnolponoiooupe Ty Tex v g pepixrs odiynong, mpénet oto k-Briua
™¢ pebodou va mponynbel wo emmpdobetn epyaoio Thx n orota vor TapthapBéver (i) tnv avalhton
Tou odnyol atoiyeiou ag petall Tov n — k + 1 oroielwy a, k <1 < noxo Y emdoyh, ooy
odnyol ototyeiou, Tou peyiotou xat’'andiuto T e (i) ™y evalhayd Ty otoiyelwy ag xou aps
(BX. oyhAua 3.1.2)

Eniong mpénet va ouunepiinobel otg epyaoiec T n xatdhAnAn evadhayh) Tov ototyelwy g
odnyod yeapphc £ ue Ty yoouuh k. Sta oynuerta 3.1.1 xou 3.1.2 napoucidloviar ot ahybetbuot ™mg
wopnic KJI-GJ ywelc odhynon xat pe pepuh odhynon, avtiotorye.
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Xowelg 0dfynon

e k= 1(1)n exavéhaBe
N 7=k+1(1)n + 1 enavéhefe

Akj 1= agj [ Qg
, 29 re = 1(1)n, i# k enavdiaBe

Qi 1= Qi — Qg * Q;

Tyue 3.1.1  Opiouds twv gpyacidy yio Ty popen KII-GJ ywplc 0dhynan.

Me pepuxy) 0dhynon
e k= 1(1)n enavéhefe i

Edpeon deixty £ tétoiou dote :

@ ) laek] = maz{|age!, . .., |ank|}
" T DR v=F

Qpiu(k),k T Qkk

Lo 7=k + 1(1)n+ 1 enavihofBe

Qpiy(k),j < Chj

L) akj = aks [ agk
| v i=1(1)n, @ #k enavédaBe

i += Qj; — Gk * 4

Zydue 3.1.2 Optopds twy epyasidy yie tyy popeh KIJT-GJ ue ueexr) odfynom

Xt guvéyeta napouatdlovtar 0o eappoyés ™ wopphe KJI ywplc odnynon xat e peptxh odh-
YNoN TpoxEEVOL Ve TpoadiopiaToly ot suvhixeg eldptnong Ty coyaoldY dTwe quTé ¢ €youv optobel
ota oynpate 3.1.1 xat 3.1.2 avtolotoiya, Avtixeevinde oxondg e epyaciog authg elval n xato-
OXEVN) Tou péyioTtou moapdhhniou Yeaphuatog.
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Egappoys 1
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Il
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e
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.
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o
W

=,
[SN]

Il

=,
o

Il

i

|

o=,
—

2.
(o]

ll

=,
(]

I

12
222
@32
@43

113

a3 =

33
43

14 =

24
34
(a4

15

a5 =

35
a5

(45
15
l2s
G35

Il

il

1l

11
21
A=
31
k41
12 / 11
= (92 — A *
= G32 — 31 %
= Q42 — Q41 *
G13/¢111
p3 — g1 *
33 — O3] *
43 — (41 *
G14/G11
a4 — (31 *
34 — 231 *
g4 — 0471 *
= ﬂls/@u
os — fi--z-i £

35 — @31 *
@45 — (41 *

45 / (X

13
123
33
142

12
12
212

13
13
a13

14
14
114

a5

15 — (14 * (45
a5 — (24 * Q45
35 — (a4 * Q45

Mopgh KJI-GJ ywelc odifynon (n = 4)

13 14 lﬂqa
A3 G24 |G25
33 Q34 |G35
043 (44 |G-’-45
k=2

i=3

Jed

f=5
k=3

i=4

j=5

34

I

e
e

e
(]

-
N

o,
—

1l

==
(i}

Il

o=
.
—

Il

=
e

.
Il
o

Eo
=

1l

[
—

P

fuml

1l

2

=

1l

haz =

13
@33

43 =

24
114
34

dgq =

325
238
a3s

a45 =

34
a14
o4

44 =

ass
Q15
a2s
45

23 / fh23

13 — @12 * 33

33 — @32
43 — Q47 °

= 24 / 22

fl14 — G712
i34 — @32
thgq — 43

= 25 / a2

15 — a1
35 — @33
(g5 — (47

= 034 / a3
(14 — Q13 *
la4 — @23 *
44 — 043 *

135 / 33

15 — A3 *
95 — (a3 *
flys — (43 *




Egappoyy 2

©

I
1l
b2

(S5
Il
=]

©

Mopgn) KJI-GJ pe pepixn odfynon (n = 4)

lag| = maz{|ai|,|aa|,|as1], e}

piv(l) = ¢
Gpiu(l),l-H 11

Gpiv(1),2 < G12
12 = Q12 / a11
1=2 a = ap
=13 32

a3z
42

H
[l
S

42

Apiv(1),3 = 213
a3 = a13/a11

1=2 a3 =ay
=3 az3=aa3
1=4 a3 =aq3

Qpiv(1),4 © 014
a14 = @14/ ayy
1=2 @y =ay
=3 a3y = asq
4 44 = G4q

=3

Il

Cpiv(1),5 < Q15
as = ays [ an
L=2 a5 = ags
=3 (@35 = a3;
4 a45 = a45

.|

o=
Il

— 2

— a3
— (41

— 2
— a3
— a4

— a2

— @31
— Q41

— a2
— a3
— a4

* (119
* 012
* 19

* (113
*a13
* {113

* 114
#* (114
* (14

* (115
* 15
* 15

©

lag| = maz{|azn], |asz, |as|}

piv(2)=¢

Qpin(2),2 = @22

Upiy(2),3 < 223
a3 = a3z3 / @22
t=1 a3 =a3

1=3 as3 =asg
1 4 43

Il
I

043

Apiy(2),4 7 @24
Q24 = Q24 / 22
t=1 a4 =ay
1=3 a34= a4
L =4 a44 = ayq

12 * U323
3z * 23
4y * 23

(12 * 24
32 * d24
gz * Qg4

a1z * Qs
32 * dos
gy * 325



|ass| = maz{|ass|, |as]} lags| = maz{|agq|}
i< pw(3)=¢ @ 14 piw(d)=¢
@piv(3),3 < @33 Apiu(4),4 > Qa4
i=4 i=5
Opiv(3),4 < @34 Apiy(4),5 < Q45
34 = a34 [ azz (45 = Q45 [ Qyq

1 =1 G1g4 = d14 — Q13 * azq : =1 15 = Q15 — A4 * Qyg

i 2 24 Q24 — U33 * 34 las = Q25 — (24 * Q45
t=4 044 = Q44 — Q43 * azy 435 = G35 — O34 * Qus

I
I

=, |es
I
(ST (]

Cpin(3),5 < 35
435 = ags [ as3

1 t=1 a15 = ay5 — aq3 * asg

L=2 a5 = ags — ag3 * ass

L=4 a45 = 45 — Qa3 * azs

Onwg gaiveton ota oyfuete 3.1.1 xou 3.1.2 T0 glvoho TwV gpyactdy yio TN diaywvoroinan TOU
S AN pY { ]
Yooppixoy cuothuatog elval to:
J={Tkj /1<k<n, k<j<n}
Ot meploptouol meoteonidT TUG TWV EpYUTIOV Tou emPBdAhovTal ard oy axohoubioxd aryéetbuo
ploptou { f eY Y

elvat;

Tekt1 € Tepry, k+2<j<n+1, L& kg 1

Thj Tipr5, k+1<j<n+1, 1<k<n-1
. To abvoho J egodiaauévo ue toug TUPUNAVL TEPLOptopols amoTehe! éva cloTNUA epyaotdy, é0Tw
0 O = (J,<). To avtiotoyo uéyioto mopdhAnAo yedonua alnheldptnong twv epyaoctdy tou C
paiveton ot oyfiuata 3.1.3 xat 3.1.4.




Yyhua 3.1.3 Fpdonua tou péyiaroy napdAANAoU cuoThuaTOC epyucidy C yio tn Sty wvoroinan ™me
Hopgtic KII-GJ ywelc odrynan.
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Lyue 3.1.4 Tpdonua tou HEYIOTOU TapéAhnhou cuothiuatog epyactdv C yia ™ drywvornolnon g
Hop@ric KJI-GJ pe pepuch odhynan.

Av uroBéoouue 61 xdbe aptBuntind mpddn 4 pia oUYXpLaN anoteel pia XPOVIXT) povada Xt dTi dhec

ot apfuntinée npdleic anartoly Y TNV exTédeon Toug Tov (Sio apiBud ypovixdy Hovadwy, td1e o
XPOVOL EXTEREOTG TV Epyaoidy Tou oploaue siva:

W () = n—k, 1<k<n-1

Wil 1)) =95 1, btledsn 1XECn=i
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O ouvohixdg ypbdvog extéheone Twy eovaoidy tau C elvar:
g

n n+1 n

k=1 7=k+1 k=1

J xwpls 0dfynon

}‘1 =

T n+1 n

> S W(Te) + W(Tw)| = Z [(r—k+1)2n—1)+n—-k] =n®+n2-p
k=1 | j=k+1 k=1

e pepxr odriynon

\

Emopévewe xan yia tic ddo nepintioetg elvan Ty = nd + O(n?).

Av fewpiooupe tédpa o yoaghuaty (BA. oxfue 3.1.3 o 3.1.4) pe Béen twv x6uBwy Toug ypdvoue
eEXTEAEOTC ToUG, TOTE Ta HaxpUTEpY povOTdTIa elvan yia Tic dUo0 nepInTHOELS, avtioTolyw: |

= (T12?T239 T3‘I: sray Tn-l,n: Tn,n—i—-l)
Xl

prv v b . .
‘91 - (Tl].} Tl?s TQZ: -[‘2.'3: ey ’-rﬂ.—l,n-la-TnuLna Tnn: T:r?.,n—i-l)

O ouvohixés ypdvos yia tv extéheon twy epyaoidy wou avixouy ota sy xon 8§ elvat:

T, = L{s;) = Z W(Tyf41) = Z(?n ~1)=2n%-n i
k=1 k=1 |
xeel

n n - n

Tev = L(sT™) = 0 W (Tew) + W(Tepp)] = S (n — kb +2n— 1) = n? 22
k=1 ) k=1

Ou xpdévot autol efvan ot ehdytoror XPOVOL Yl TV EXTEREDT TLV EpYACIOY OTa YouphuaTe TV
o). 3.1.3 xeu 3.1.4, avtiotoiya.

O péyiotog apibuds twv epyaotdy mou HropoUY vat extehecaBoly TapdAhnha elven n ot ot epyuoieg
aUTES Elva ot:

195 T3y Thas v s Thyng
~ Apa o péyiotog wpiBude Twv enedepyaotdy mou anatteltan Gote To olotnue epyaotdy C va exte-

Aeabet oe ypévo: T, = L(s1) /i Ty = L(s"™) elva p = n.
21N ouvéyela tapouatdlsTa e BehTio dpopordynon yia ta HEYIOTA TepdhAnha cUGTAUATY goya-
oty C twv oy. 3.1.3 xu 3.14 ue p=n enedepyaotég (BA. oy. 3.1.5 xou 3.1.6).
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Sae)

N~

av)

Exﬁy.cz’&l.s Mia Bértio Spoporéynonue p = n enelepyastéc yia 1o HEYIoTO TetpdAAnho G TN
epyaoiwy C tng popyric KIL-GJ ywpic odfynan.

13

14

1n-1

Cav)

Lol

i

Exﬁuu,3.1.6 Mt fértiotn Spopohdynon ue p = n enelepyootéc yia to I[J.éYEGTO rapdAAnio oot
epyaotdy C g poperic KIT-GJ e pepud odhynon.

a0



H emtdyuvon S, xat n amodotxdtyra E, tou ahyopifuou yenotponoidyreg ™V Tepandve Spo-
pohdynon etvan :

n®+in? +0(n) 1 L
> =n, ywpic odrynon

T 2n? —n 9
Sp —_— T
T n®+n?—n 2 ) )
Bz S Eh e uepodf odiynon
2 2
o1 o
s W =3 =08, xepic odfynon
E,=22 ~
i In 2
7 di
—=-~0.4 |, ue pepuas odhynon

n

Hepatneolue Aomdyv e onpavtin peiwon g anodotixdtntas tou napdAAnAou akyopifuou g
ueboédou GJ (poperh KJI) btav epupuéooupe pepixs 0dhynon oc oUyxpton pe exelvn tne idiag pehs-
Sou ywelg odfynon. To gavéuevo autd eivar avauevéuevo xabboo xuté ™ Sidpxeta exTéreon TwY
epyaatoy Ty (Heptes) 0dhynon) ot unéhotnot n— 1 enelepyaotés nupauévouy adpaveic WE ANOTEAETUA
™V TTGON g anddoong tou alyopibuou.

Mogg# JKI-GJ

L1 popgn auth axohoubeitan n edhc aepd epyactdv: Tty upyh extehelton n epyaoio Ti1 (BA.
oy 3.1.7) mou mepthapPlver Tig Stanpéosic SAwY TV aTotyElny ™me TedNg othAng tov A extéc
g xuplag diaywviou dia tou deywviou orotyeiou agll). TN cuvéyxelw oto k Bripa tne pebddou
(1 <k < n—1)extehobvrar o epyaocieg Tk; mou nepthaufdvouy i Tporonofastg Shwy Twy oTolyelwy
mejotiingtov A®), k4 1<ji<n+1 HE EQUPUOYT) TOU TUTOU:

@y = Qi — Qi * agj, 1< r<m, 1 75 k
Apgong petd axoroubel 0 epyacla Thyy k1 Tou mepthapuBdver Tic Siupéosic Shwy TwY OTOlYElWY
Mg j otiing tou AR extéc Tou Slrywviou Sia Tou Sieywviou ool ciou o) 210 téhog exTe-
nel IAT) d Y Y@y X k+1,k41" BBy .
helton n epyaoia Tt1,n+1 mOU mepthapufBdver Tig dapéoeic Twv OTOEIWY Giny1, 1 <7< 1S Ty
avtigrolywy dlaywviwy otoyeinwy a;. Etol n Aan tou CUOTHMATOG EIVOL T = @ipny1, ¢ = 1(1)n.
Av Thpa amouteiton Vo YpNOLOTOIACOUME THY TeX VXN s peptxis odrynong, dpxel ve ouuneptl-
AngBet oty epyaoia Tj; , 1 < 7 < n n avalftnon Tou odnyol atoiyeiou ag; Metadl twv n— 7+ 1
ototgelwy a;; , 1 = j(1)n, o 1 emhoyh, cav odnyol ototyeiou, Tou peyiotou xataméhuto TR,
Enlong npéner va ouunepihngbet oty epyacia Tj; 1 EVUAAAYT) TWV OTOYEWY TV Yeuuudy J xal
piv(J).

Xwepig 0dynon

[ 7 = 1(1)n eravéhefe
[l k=1(1)7 — 1 eravéhofe

o) T i=1(1)n, i# k enavddaBe
' rng — a%'j — O} * akj
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) D i=1(1)n, @ # j eravdrafe
' aij = aij [ 6

N k= 1(1)n enavéhofe

) v i=1(1)n, i # k emavdlafBe

. Cin+l *= Aipdl — Qi * Qf pi
. ) v i=1(1)n eravdrafe
l Qint1 = Gin41 /ai{

Tyhue 3.1.7  Opioués twv gpyaotdy yio ™) popgh JKI-GJ ywpic 0dhynon.

Me pepixn 08%hynon
e j = 1(1)n enavéhaBe
o k= 1(1)7 — 1 erovéhafe
@ ) { vie 2= 1(1)n, i# k enavdrafe

(11'3' = Elq;j — Ay * G-kj

Edpeon delxtn £ térolou Gote:

|ag;| := maz{|aj;]|, |@ia1g] vy lanj|}
vivi) = £
g '« U5

tq v i=1(1)n+1, i#jenavdraBe
Upiv(j),i < @ji

vie i =1(1)n, ©# j eravdraBe

L aij 1= aij [ aj;

e k= 1(1)n exavéroafe

) v i=1(1)n, i #k eravdraBe
) Gin4l "= Gipp1 — Qi * Gk py1
) ra 1= 1(1)n enavédaBe
‘ @i ng1 = Qi nt1 /aii

Lxrue 3.1.8  Optopds twv epyaotdy yie 1 wopeh JKI-GJ ME peped odhyno.

2t ouvéyela rapouaidlovian dlo epappoyés e noppnis JKI-GJ yweic odriynon xeu pe pepixs odi-
ynon (BA. oxrua 3.1.8) mpoxetuévou vo tposdiopiatoly ol ouvinueg eddptnong twv pyacidy drwe
auTEg €xouv optabel ota oyfuata 3.1.7 %ot 3.1.8 avtigtorya. LN ouvéyelo xataoxeudletal To péyt-
0T0 TapdAAnAo Yodonua Twy epyaotdy yio xébe TepinTwon.
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Eqapuoy 1

[
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I
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l
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(el

I

.

L
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l

i

I

.

1l

]

o e
e

11 a1z
a a
A= 21 Q22
a31 a3z
g1 Q42

a1 = @31 / 211
31 = @31 / 11
41 = ag41 f a1

G2 = Q22 — 491 * A9
32 = @32 — 431 * 413
(47 = 042 — G471 * Q19

= 12 / @23
= @32 / G322

g3 [ ago

23 = @23 — A31 * 413
(k33 = a33 — @131 * (13
@43 = Q43 — Q41 * Q13

13 = @13 — @13 * da3
(33 = (33 — 32 * A23
Q43 = Q43 — Q43 * 93

= 13 / 33
= ag3 /[ ass
hys / h3a
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Mopg#h JKI-GJ yweis 0dfynon (n = 4)

a13
133
G33
43

[N

14
(124
Q34
Qyq

Il
=

1l

= Q14 — Q12 * A24

= @14 — Q13 * 434
l34 — Q33 * Q34

= Q14 / 44
= G324 / g4
= Q34 / (44

G4 — Q21 * d14
@34 — A3] * 14
Q44 — (41 * d14

l34 — 033 * 24
= Q44 — Q47 * doq

(qq — O43 * d3g



k=1

1 =2 b5 = @25 — a9y * a5
Tis) 1§ i=3 ass = agg — a3y * Gy

t=4 g5 = 45 — aqp *aqs
k=32

§=1 (515‘:&15—&12*6525

@: = 3
4

k=3
t=1 a15 = a5 — a3 * G35
Py L=2 ags = ap5 — a9y # a3s
L=4 45 = a5 — ays * ass

k=4

—_

G35 = @35 — @33 * Ay

Il

Ga5 = Q45 — a4y * Gg5

=1 15 = Q15 — Q14 * a4g

Py E=2 ags = ags — agy « 45

t=3 ass = dags — azq * agg

Il

1=1 a15 = a5/ ayy
@ _ L=2 ags = ay5/ as
3 a3z = azs / as;

= Q45 / 44

'I! Il

Il

=
2
&

Onwe gaivetar oty oxfuate 3.1.7 ot 3.1.8 0 olvolo TV EQYACIOV Yo TV Sy wvomolnon tou
YPappix0s cuothuatoc elvar to :
J={li/1<k<n, k<j<nt1)
Ot meplopiopof TPOTEPUOTNTAS TTNY EXTEAEON TV gpyactdy mou emBaAhovtar ano Tov wxohou-

brecd ahyépiBuo eivau:

Tkj<‘<Tk+1__j, 1<k<n, k<j<n+1

Ty €T, 1<k<n, k+1<j<n+l

To olvoho J €QOBLaoUéVo e Toue mapuUndve Teploptopole arotee! dve cUoTnua epyuaidy, éotw
w0 =(J,<). To aviiotolyo uéyioto RopdhAnAo Yoedonua aAnhoedptnone Twy epyuoity tou C
paivetan ot oyhuata 3.1.9 o 3.1.10.



Tyhpa 8.1.9 Tpdgnua tou péyiotou rapdhAnhou ouosthuatog epyastdy C;
e poppiic JKI-GJ ywpic odfynon (n = 4).

Yt ) Sty wvornoinoy
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TyAua 3.1.10 Fedonua tou
™ms poperic JKI-GJ.

HEYLOTOU TapdAAnhoy ouaTiuaTog Epyacidy )
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Yt ) Sty wvornoinon



Ot ypévor extéheons twv epyaotdy mou oploape eivou:
W(Tky)=2(n-1)

n—1 » Xwpis odrfynan
WiTsl= i=12,...,n
2n—-j7—-1 , peuspvdf odrynon

I’V(’T:ra+l,n+1J =n

Av fewpriooupe tdpa 16 ypdpnua (BA. oyfiue 3.1.10) pe Béen twv x6pPwy Toug Ypdvoug extéheatic
TOUG, TOTE paxpUtepo LovordTt sivar To:

s1 = (T11, Th2, Ta2, Tozy . . ., T, Aty Tnd1,net)
O xpdévog extédeone twy epyuctdy mou avhixouy oto Sy elveu:

n

Ty = L(s1) = Y W(T55) + W(Tijs0)] + W(Togrnsr)
Fuii

: Z P=1+2(n—1)]+n =3n? - 1ln | ywelc odrynon
=

2r—d=142n-Dl+n =In?~3n , uepcons odfynoy

[~]=

1

LY
Il

O xpévog T, etven 0 erdyiotoc XPOVOS Y1 Ty exTéNESN TWV EpyaTidy aTo Yodonua Tou oy hpatoc
3.1.10. Erntong o péytotog upifude twy EPYUOIAY TOU UTopolv var exTeAEaholy mopdAAnha elven n xa
aUTES ot epyaaleg elvan ot :

DT Tias vovn Do

Apa o péyiotog aptbude twy enedepYUOTdY Tou anutteitan Gote To gbotnua epyaotdy C va exte-

heafiel oe ypbévo T, sivat p = n. [la ATNEOVTUG TO Topamdve Yodonue Siemiatdyou € OTL éyel TNy
XP P p patne P (eAPNL H X

(diee popyn pe to yedonua e Hopphc KIT e pepieh odfiynon (BA. oxfue 3.1.4 xou 3.1.10). H
HOVN onpavtid) Blagopd elvan 6T1 To TehenTalo Yedonpa repiéyet pla emmiéov epyaoia ™Y Tot1,n41
[Tpener va tovicoupe Spwc 61t o epYaoisc mou anotelodv Ta SYo Yeagriuata Sev elven (e xau éyouy
SlaopeTtixols ypdvoug extéheons. X ouvéyelo tapouocidletal e BEATIoT) dpopordynon yia o
HEYLoTO TapdAANAO aloThu epyaoty C pe p = n eneepyaotéc (BX. oyfue 3.1.11). H Spopordynon
auth efval mapduota exeivng Tou oyfuatog 3.1.6.



2n-1

-l nln nn na=«l m+lne]

M| 2D

Tu T:z Tzz Tza T}: Ty o202
Tu
Tu
b

.

I
i 1 i )
Hn-l)  d(n-) &n-1) Tn-1) %n-1)

UyAua 3.1.11 Mo Béhtiotn dpouohéynon pe p = n enelepyuatéc yia 1o uéytoto napdAinio gu-

otnua epyactdy C g popohs JKI-GJ.

Onwe puivetan oto oyAua 3.1.11 ot epyacies tou armoteholy To HaXPYUTERO HOVOTETL §1 0TO TPONY0U-
Hevo ypdonua divovran yia extéheon otov enelepyaath Pp, evéd ot urdhores gpyudicg divovtal otoug
n =1 ahhous enedepyaotés (B, j = 2(1)n). Mo ouyxexpiuéva o enelepyaatic P; avahapBdver v

EXTENETN TWV EpYATIOY:

Tl.j+lsT'2,j+2a e -aTn—-j+1.n+1

Ereidn) autd n Spopohéynon éxet uhxog T, = L(sy) mou ivar 1o UNXOG TOU UaxpUTEEOU Uovo-
ration, sivar pa Béktiot) Spopordynon ue n enelepyaostéc. H emtdyuvon S, xou anddoon E, tou

ahyopifuou yenoponoidvrag Ty napandve Spogordynen eiva:

g Ty, n34+0(r?) 2
Sp === — ~ —=n
el In? in 3
i n3 + 0(n?
= lim —- = lim 5 (1 =
n—oo pI,  n—cop(3n? — in)
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S'P‘IU e Zl - ?—1-3—1-_0_(_?32_)_ ~ _2_;»3
? 7, gn? — an T
) : HE Hepuaf odifynon
" _ 15 . n” + 0(n 2
E;)u, - hm .__1_%; — m —_?_T_(—S__)_' = o = 0286
n—co pT}f n—0oo ?'1(5'??, = z_jﬂ) {

Hepatnpodue Aondy Mo o
Hopgric JKI-GJ dtay EQupubT
680U ywpic

MMavTDO pelwon e arodotinge
OVME Weptas) 0dhynon oe oy
odrhynon. H aitly TOV patvouévou qutoy €yel

NTaS ToU mapdAAnion wh
TXPLoN e Ty aroSotindtary
10 eZnynhet oTNY Tponyoiu

Y Opifuou e
e (Brec le-
eV LopyA.

3.3.2 Mogadiniio xatd Yeapuéce

Ttny Tapdypaugo auTh B edetdooupe Tic mthovée TopdAAnhec HOP®ES xatd TEAUUES TNG uehddou GJ
mou elvan ot efic:
1. Mopo+ KIJ

2. Mopg# IKJ

Mopop# KIJ-GJ

L) poper aUTH axoroufeiten N €8s oepd eovaoidy:

N epyaoia T mou mepthapBéver Tic Slatpéoeic Twv ot
YRS Sier Tou drarywvio atotyeiou ai’_i) (B). o
oL aveddpntes epyaotec £528

1 <i<nxa 1.2
bAwy TV oTolYElwY ag-c} ™S ¢ Ypauuhe A*)

Eto k Bhua e HeB8Sou extedelton TeGTY
olyelwy a;;}, E+1<j<n+1 ™me k
XMua 3.2.1). Lt ouvéyeia extelodvre TapdAAN Y
k, 6mou 1 xobeutd TepthaufBdver Tic TpomonotAgeic
ME eQapuoYy tou thnoy:

Ui =i —Gik*ag;, k+1<j<nai
Av Tdpa araiteitoy vy Xpnotorotioouue ™MV TEXVIXA
Angbel otny eoyaota Tie, 1 < k < n o avalftnon tou
oTolelwy a;, § = k(1)n xou 7 emloy, oy odnyo
oy 3.2.2). Enlong npéner vo ouurepthngbel oty
YoURUOY k xou piv(k).
™ ouveyeln divovtar gty oxfuata 3.2.1 ¥ 3.2.2 of ahydpifiuol tng Hopenic KIJ-GJ ywpic
odrynon xou ue HePL) o8hynan, avtiotolya,

S pepuris odhynone, apxel vo o
odnyol oTolyelou ayy MET
Y atotyeiou, Tou MEYIOTOU Xut’ur
epyaoia Thy ot N evedhay ) twy

UTEPL-
a2l Ty n-k+1
6AUTO T (B

OTOlYElWY Ty



Xwpls odiynon
I'a k=1(1)n enaviérafe

. ) e j=k+1()n+1, U # k eravddafe
@ ' Gk; = ag; [ ag
L i=1(1)n, ik enaviiafe

@ ) { e j=k+1(1)n+1 emavadafe

ax-j = Gi; — Qg * ak}-

Uxdue 3.2.1  Optopéde twy EPYATIOY i Ty poper KIJ-GJ xepls odfynon.

Me pepuer) 08¥ynon
i k= 1(1)n eravdraBe

Ebpeon deixtn € téroiov dore :
lag| := maz{lagg|, ..., |an|}
piv(k) := ¢
: Apiu(k)k = Gk
Fe j=k+1(1)n+1 eravdiafe
apiv(k),j < ay;
Ay = Gk;‘/&kk

L i =1(1)n, i £ & enavdAaBe

: v j=k+1(1)n+1 enavdraBe

Qi 1= Q45 — Qi * Ay

2y 8.2.2  Opiouéde tov EPYUOIOY i TV popeh KIJ-GJ HE pept odriynon.

XN ouvéyeln mapouaidlovrar $Go EQuppoYES Tng popehe KIJ-GJ, Xwels odiynon (BA. oyfua
3.2.1) xou pe pepixs odrynon (BA. oyfua 3.2.2), MPOXEUEVOY Vi *poaBloptaToly ot ouvlnxes eZdotn-
IS TWY EPYUOIGY OTWG aUTEG EyouY optofel ot oyAuata 3.2.1 xou 3.2.2, avriotoiye. Avrixeipevixde
OX0ToS TN epyaoiag quTHC eiva N XoTUoXEVR Tou uéyiaTou rapdhAniou yougphuatoc.

100



Egapuord 1 Mopoh KIJ-GJ ywelc odfynon (n = 4)

k=1

2 12
3 fi13

Q14

Sl e, [
H‘U'H(Il
(S BT LT PN

|

RN O L
IIJH’H{II
S I FICY PR

|

Sl [,
IIIH(II'II
o] es]ro

|

A
=a12/ayy
= a13/ any
= a4/ ay
= a5/ an

@32 = agg
@23 = 433
24 = gy
25 = dos
32 = a3z
033 = d33
34 = O34
35 = das
42 = Q49
43 = Q43
(44 = Qyq
Q45 = d45

11
(1531
@31
aq1

Q13
Q23
37
42

— 21 * aq9

— 21 * a3

— 2] ¥ Q14

— @21 * ay;

— 431 * a3

— 31 ¥ a3

— 431 * a4
— 431 * a5

— 41 * aq9

— Q41 * dy3

— Q41 ¥ Qg

— 41 * A15

13 a4 [615
Q23 (g4 [st
33  aay Iﬂas
Q43 Qyqq 1345
k=2
j=3 223
: J=4 ay
j:5 a5
i=1
i=
@ =3
J=3
1=3
j=3
®| =t
=8
i=4
7=3
@) 1=
Jj=5
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= 0523/6522
= 624/5522
= g5 / P!
a13 = a13
Q14 = G4
Q15 = dys
33 = @33
34 = U34
35 = 35
@43 = 43
44 = Qg4
45 = Q45

12 * Qa3
12 *doq
Q12 * Gas

32 * Gg3
Q32 * Aoy
Q32 * dgs

— Q43 * dg3

Q43 * Aoy
Q42 * dgs



k=3
@ . J=4 @34 = a34 [ aa3
Jj=5 a3s = azs [ as3
i=1
@._ J=4 @14 = Q14 — a13 % ag,
= @15 = Q15 — a3 % a4
i=2
@, J=4 @24 = Q24 — a3 # gy,
j=5 @25 = G5 — a3 * ag;
i=4
@, J=4 P44 = Aqq — a43 % qg
J=5 @45 = 45 — a43 % g4
k=4
: {j=5 045 = Q45 [ agy
i=1
@?{J':b_ 015 = Q15 — a14 * a4
i=2
:{J'=5 425 = 25 — apy % a4
i=3

?{3'25 435 = 35 — agy * a5

Onws gaivero ot oxnuata 3.2.1 wq 3.2.2 10 avoro ey EPYoIOY yia 19 Stayuvonoincn T0U
TPHUUX0 ousTALGTOC elva To:

J={Tu/1<k<n k<i<n)

Ot Teploplopol TpoTepa ST TYC atn oelpd EXTEAEONC Twy EQYUTIOY moy emBdAhovrar and Tov
axoAoubians Ay deiBuo efvey:

To obvoro J €podiaouévo HE TOUS mopamdve TEPLOptoUols amotere! dvy oloTnuy EPYUTIOY, foTw
o C = (], <). To avtiototyo péyigro TepdAknio Ypdonua oc)\}\n)\sidcpmong WY eoyaoidy toy
daivetar oto oy fue 3.2.3.
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Zydpe 3.2.3 Todonua tou uéyioto
wopric KIJ-GJ ywel odrynon.

v mapdrinhou cuatipatos epyactdy C yia ™ dlywvonoinon g
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Av urobBécouue ét1 xéfe apiBnTixd mpdin i et o0yxpLon amotehel
6Aes ot wpifuntinéc rpdels amettoly yiy

MU Yoovixn uovéda xur dti
™Y extéheon Touc tov Bio «ptbud ypovinGy Hovédwy, téte
Ol xebvol extéheonc Twv epYaoLdy oy oploape sivou:
n—Fk+1 » Xwpls 0drynon
W(Tix) =

An-k)+1 | ue Heperf 08rynon
Wkag) = Q(TL -k + l)

Av fewphooupue T6pa T6 ypdonua (

BA. oy 3.2.3) ME Béon Tov %6
TOUG, TOTE Paxpltepo uovordtt slvay

HPwy Toug yedvouc EXTEAEDTG
To:

51 = (T11, Tiz, Tog, Tha, . . 3 Tt ety Tt Tias Ta)
O yedvoc EXTEAEDTNC TwY EEYUOLOY o

U avif)ouy oto & elva:

n-—~1
T =Ls1) = ) [W(Ti) + W(Tkp )l + W (Ton) + W(T,)
k=1
z‘ (2(n — k4 I)J +3; P ciﬁrnw}
N n=1
> [4(n - k) +3]+3, e Heptxf 0y non
k=1
Apa elveu:
3n? + 2p, xwpls 08hynan
T, =
2n? + n, e uepuaf odfynoy
O xpdvog avtde eivan o cAd

XIOTOS xpOvog yia Ty EXTEAEON TV gpyactdy oo Ypdonua tou
oxfuatos 3.2.3, via x&fe mepimtwon. avtiototye. Enrionc o ué loTog apifuds twy epyaoidy tou
( P ’ X f PY

MTopoly vor exteheofody mapdAhnha etvan n — 1 xan elve o gpyaoies:

_ Tt Ttz o, T, T, cos Tt
Apa o uéyiotog aptBuds Ty enedepyaaTdy Tou araiteitan Gote 10 glotnuy epyaotdy C va
extereolel oc ypdvo Tpelvat p=n—1, 2T ouvéysia xataoxevdlouue (i Bedtiotn dpopoAdynon
Yia T0 PEYIoTo Tapdhinio cloTnua epyacidy C tou oxfuatos 3.2.3 ue p=n — 1 enedepyaotéc (BA.
oxfue 3.2.4),
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gy

\{\\\\\\\\\\ &:\\\\
SRR ) 2
;%}\\‘:\\-\Q T 1n-2 \\\iﬁ\\\ 1
Ny e Sy

Syfuc 3.2.4 Mua Béhtiotn Spoporbynon pe p = n— 1 exedepyaotés yia mn poper KI1J-GJ
T xwplc odrynon xat pe pepd odfynon.

Omwg paivetar oto oyfiua 3.2.4 ot gpyaoics mov amoTeA0dY 10 LAXEUTEPO HOVOTETL GTO Tponyou-

pevo ypdonue (oy. 3.2.3) dlvovtal yia extéheon otov €

F - ¥ 1

cAlencucl Ly cpywlig.

:
1,541, 12,542y - - -

nefepyaoth Py, evd ol undhoimeg dlvovral

3 Tn—j,n s Tn—l,j—l ' Pn‘j

Ereidn) aut n dpopohéynon éyet urhxog L(sy), mou elvar o uAxog Tou uaxpltepoy povoratiol,

elvau pio BEATIOTY dpoporbynon ue n — 1 eneepyaotéc,

TOLVTUG TNV TopUnéve dpopohbdynon elval:

nd + 0(n?)

3 3

2 B
N + AL

Cales

$i=il =
o 3 2
n° + 0(n?)
2n2 +n

b3
=

%ol N anodoTixdtnTd Tou elvan:

) _nS + 0(1’12)
lim 3 2
# n—=co (n — 1)(3n? + In)

n3 + 0(n?)
im
n—co (n — 1)(2n2 + n)

H emtéyuvon S, tou alyoplifuou yenoipo-

xwplc obriynon

He pepnaf obriynon

Calea

~ 0.666,  ywpls odifynon

g T ue uepr odiynon

B |-t

apatneodpe 61t 1 pelwon g arnodotxdtntag tou rapdhinhou ahyopifuou tng wehddou KIJ-GJ
6tay eappdoouue pepinr odnfynon eivan Aydtepo onuavtind ot olyxpion pe exelvn Tou tapatn-
effinxe otnv popph KJI Autd ogeidetan 010 yeyovée 61t 1 mpoahiinn tng pepidhc odhynone dev

ahhéler T popeh Tou ypapiuatog. AmAd auldvetal o ypdvog Ty epYUctdy Thk,

k= 1,2 iyt

Ag onuetwdel 6T o ypdonua tg popgric autrc dev elvar "torywvind” whhd "oghoydvio”. Etot Shot
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ot eme€epyaotée elv anaoyouEvol ouveyds uéypt To Téhog
Moy exteAovTan ot epyaoice Thy. Enopévag, n abdinon e amodot
avapevoueyn.

3.3.3  Haugadiniic xatd Tlvaxeg

Ly rapdyparo auth) Ba eZetdoouue Tic

vaxa A mou mpoxdnTel e wio Tpormoroinoy ™S ueBddou anahoiphc
METd and n Buata oto (Bio Srorydvto cUoTU ToU Wag odnyel

(HU) [8],[9],[

elvat Yvwoth oav uébodoc tou Huard
uebdédou archowpric GJ.

Oewpdviac T0 wpy s Youuuixd aUoTnu:
f X YRU |

6mou A = A xou (1) = METd TNV extéheon Tou TpéTou Brinatog

(2),

Iy 4+ ajyzy

(1) LoD
3121+ a3’z
(1), (1)
a’?l,l Z i a’nZ T3

6mou rapatnpolue 411 ol oUVTEAEDTEC

' 1 ’ s ’
oTolyelo aEl): OTMOTE £YOUUE TO oloTN

Iy oW
T -+
L2
£ (1),
(a1’ 1+ ayy@g
(1) (1)
Gn1Z1 +  Gpy 2

. 18

410 devtepo Bhpa e ueBdSou arahel
6 T TpdT Ypapuh. Etol TpoxUnTel 10 oloTnu:

+

+

+

+

_|_

AM)g — p(1)

(2) .
a5z +

(1) .
Gagta +

(1) ,
(‘I-ns T3 -+

Al g = p(2)

aiyes +
(Lg?l"g —+
a;gla):r:g +

a%}ﬂfs +

ARz = p3)
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(2)

+ ), Ty

+ ammn

3n

(1)

Gnn Ly

(3)

Ay, Ty

(3),,

a?ﬂ. T

(1)

%3n Tri

Ann &y

He elaipean To ypovind Sl ThuaTY
éTNTUC Tou ahyopifuou fray

mepdhAnhes poppés wiog uebdSou Slaywvornolnong tou -
ou Gauss xa n omola odnye
xar ) pefodog GJ. H péfodoc auTh
28] %ot propel vo Bewenbel oav uia nopaAhayf Tng

(8351

€YOUME TO 16odbvapo olotnua:

b{?

(3.3.2)
1
f:g}

bQ”

TLY ayVOoTWY T Ing ellowong éyxouv Sroupebel pe to odnyé

Lot

(3.3.3)

PETAL 0 dYVWOTOC 21 UMb TN dedtepn eliowon xat o dyvwatoc

bgs)
béﬁ}}
(3.3.4)
b
oY)
(3.3.5)



E10 tpito Brue tng wehdéSou anaAeipoviar ot dyveoTor @y xu @ amé ™y 3 edlowon xal o
dyvwotog z3 and ™y 1n xa 20 ypappn. Etol npoxdntel to ovoThua:

z3 F aﬁ‘fﬂ:&; + e ﬂ-%l)i"n = b@

9 + Ggi}$4 + e+ {Ié‘i}.’rﬂ = bg-ﬂ
T3 + aé‘;)m + + agi)xn = bgﬂt) (3.3.6)

af;”l]vcl + (5512)1}2 + {1‘{1?33 + agi)aq =+ + ail})xn = bgl)

a2 + aifzr + aldes + afzs + o+ ole, = i

U
AWy = p(4) (8:3.7)
Metd and k — 1 térowa Bruata tpoxdnrer o toodVvapo olotnuw:
xq + agi}zk + e 4+ agnJ:rn = bgk}

o + agi)mk + -+ ﬂg?h = bng
wn + adm + o+ ) m + e+ b dle, = )
a.;ll)il‘l b i a,(llg)ﬂi-z + e 4+ aﬂi_luq F ailk}:ck + e+ a&l,ﬁa,n = b;&l}

(3.3.8)
U
A = p(#) (3.3.9)
Tehxd petd and n — 1 tétow BAuuTe tpoxvntel To tgodlvapo diayvio olotnua:
£y = bgn}
= [IJ(”}
Ty = by (3.3.10)
Ty = bsln)
f
z = H®) (3.3.11)

N omoiu elvan ) Mon tou wpyixoy ouoTAuaTOC.
Avedutixdrepa Xpnotponotodue TéAl Toug ouufoliopone
(1) _ s ;
a;;’ = a;;, t,d =11

aEiEH =by, i=1(1)n
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e

B e

- ! i ’ ! ’ ’ 1 ! ’
Y10 mpdro Bripa dloupeltan 1 rpat edlowon ue to odnyd atotyeio agl}, OMOTE TPOXUMTEL To

clotnue (3.3.2) énou:

=1
pdeid)
() _ o
i = a_{f_}} J=21)n+1

11
%10 deldtepo Brhua opiloupe Tov roAAamAUoIUoTH:

(1)

1.
ha1 = —ay,
TOTE Y1 vor amaketpfel 0 27 amd ™Y 2n edlowon, apxel va mpooTehet o'auth N mpdy edicwon Tolha-
TAaoaouéVn pe hay, ondTe youpe:
(2) _ (1) (2) . _ :
@y =g +han-ayy, j=21)n+1

; ; - i C (2 e
Lt ouvéyeia draupeiton n 2n edlowon pe 1o 0dnyé otoiyelo ocggJ, OTOTE €YOUME!

3
agz} =1
4 = Gy J=3(Ln+1
422
OplCoupe tov moAhamhaoiaoth:
2
qi2 = —Ggg)

16T Yt va anaheipfel 0 x5 and Y TN edlowaon, apxel ve mpootehet o’auth 1 dedrepn edicwan
TOAMATAAGLUOUEVN UE ¢19, OTETE £YOULLE:

(3) _ ) 3 .

4 = a5 +g12- 057, J=3(1)n+1

ol xatahfyoupe oto clotnua (3.3.4). Tehxd, petd and n rapépote Briyata xatarfyouus oo
Sty @vio gbotnue (3.3.10) mou Sive dpeoa T Aon Tou wpyixol ouothudatog.

Y6 popon mvéxev n uéhodoc HU avalnté éva un idovra mivaxa H tétoto dote:
HAz = Hb (3.3.12)

LE
HA=1 - (3.3.13)

Ag unoBécoupe 4Tt 1o apyid obotnua elvar to Az = p(1) t4re Snutovpyolvtan oL axohoubiec

TVERWY:
Alk+1) — G5) (k) (k)

- , k=1(1)n-1 (3.3.14)
blk+1) — (k) (k) p(k)
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OTOU
k-1

H® = I, + 3 hii By
=1
k-1

G®) =1+ 3" ginEu

=1

Bii=—ag
i =11 je~1
ik = —aik
i
!
00 - 0 - 01
0 0 0 0
L w5 i : die s T
Ek's—'k_) B B wee 1 swe § 1 E'Sk_Ekf

Gote to ypapupxd obotnue ARz = p(-+1) vy elva 1oodtvapo pe to ARy = bk,

Meté and n Bripate ot avadpopixol tirol (3.3.14) odnyody o’éva ypepuind alotnue e wophc:
A g = p(?) (3.3.15)
omou )
Al = (g0 gr)y(gir-1) gn-1)y (G HEM)

elvat éveg draydviog miveag.

H pebodog Huard mepihapfdver oto k Briua tig napuxdte dlo gdoeig epyaoidy:

1. ®don xxbbdou
[TepthouBéver To pndeviopd twv k — 1 mpdtwy otoiyelwy g k ypupphc Tou mivara A xa Tig
UVTIOTOLYEG TPOMOTONTELS TWV 1 — k + 2 eropévev atolyelwy Tne.

2. ®don avédou
[Tepthopféver To undeviond twv k — 1 mpdtwv otoxeiwy ™ k oThAng Tou mivexa A %o Tic
avtioTolyeg tpononofoels twv m — k + 1 teheutaiwy ototyelwy TV k — 1 tpdtwy yeouudy.

H oepd npooméhaong ot otoiyele tou mivaxa A poag odnyel oe 3o diugopeTixolc TpémOUC
EXTEAEONS TV EpYUOIOY aE xafelid amd Tig mapandve gdosig: xatd ypappée B xatd othhes. Etol
npoxUnTouy 4 dtagopeTixol ahydptfuol o elvar ot TapaxdTw:
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(*KdBodog xatd ypaupéc*) (*Kdbodog xatd arihec*)
) N d:=1(1)k — 1 enavdafe Fa ji=k(1)n+ 1 eravdraBe
vie ji=k(1)n + 1 enavdiafe viee 1:= 1(1)k — 1 emavddefBe
!\j Qgj 1= Qg — Qi * A5 Qfj 1= Ak — Qf; * A4y
fb (*Avodog xatd yeapuuméc*) (*Avodog xatd orhkec*)
P i:=1(1)k - 1 enavddaBe Fe ji=k+1(1)n+ 1 enavérefBe
) vie j:i=k+ 1(1)n+ 1 enavddaBe via v:=1(1)k — 1 emavdafe
' @ij 1= Qij — @ik * Gk Qij = Qij — Qik * Qj
) H x&bodog xatd ypappés dev unopel va naparhnhiobel, yiatl yia x&fe Tiuh tou 4, tpomonotoGvtan

T 7+ 2 - k otoigela ag;. Katd ouvéneia i napdAAnAn Tpormomoinon autdy TwY GTolyElnY avtixeital
. ot Baouen tpolnéheon 61t éva suyxexpiupévo otoryelo dev umopel vor Tpomonotnfel Tautdypova and
) SrapopeTinols enedepyaotéc. Etot anouévouy MOvo 800 moapdAAnies Lopwés e webddou, oy elval

Ol TUPUHETL:
) 1. Tvhheg-voauués (Kdbodog xatd othikec-dvodog xutd YPUMES)

2. Dvhheg-othheg (Kédbodog xutd othiec-dvodoc xatd oTHAES)

Moppn Ttikeg-vooupés
(*Kdbodog xatd othkec-dvodoc xatd Yeuupéc*)
e & = 1(1)n eravéhafe

(*Ké&Bodog xatd othrec*)
[ 7 =k(1)n + 1 exavérofBe

) T i=1(1)k-1 eravdrafBe
' Ukj 1= Gy — Qj; * g

(*Mpoetopaoia tne k ypouunc*)
L j=k+ 1(1)n+ 1 enavdhofe

: { Qkj ‘= Q; [ agk

(*Avodog xutd oThNec™)
T 4= 1(1)k — 1 emavédaBe

o) T j=k+1(1)n+1 eravdrafe
' Qi 1= Qi; — Q) * 5

LyApe 3.3.1 Opiouds twv gpyacdy yi ) Hopen othhes-ypaupéc HU.
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e

Y1n auvéyela tapouatdletal o eQupuoyT TG Tepandve Hop@hc TeoXElévoy Vi TpoadiopiaToly
ot ouvBixeg e€dpTnong Twy gpyaotdy dmwe autég éyxouv oplalel oto oynua 3.3.1.

Egagpoyh  Mopoh othhes-ypappéc HU (n = 4)

a11 @13 013 G14 |ags
o 2 21 @22 @23 @24 _Iazs
31 0G3z @33 0434 |a,35
a41 G4 43 Q44 |G45

b !



by

e

® @ @

o

o

[S]

(W]

s
l
(1]

|

==,

il

.
Il
o

.
[l
A

(-
]
w

il

Ry

33

a4

@12

13

14

@29

23

a4

UBES

= alz/rm
= fl13/1111
= 614/611

= a1s / 11

= QG322 — 21 * d19

= Q33 — 21 * 413

= G324 — G217 * Q14

= g5 — (31 *¥ d15

@23 / 23

9.

o
|

1 / @22

= @35 / @22

J =3 a13=ai3— a3 * a3
j=4

.

Il

5

014 = Q14 — Q172 * 24
15 = (115 — (12 * g5
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—a
I

._..
Il

[l

H

—t

]

®

Py

I

Y
Il

b,
l

133
33

@34

i34 =

a3s.

14

24 =

j=4
j=5
fosit
j=5

a5 =

= @33 — Q31 f 413
= Q33 — G332 * ag3

= Q34 — Q3] * 414

O34 — (37 * (4

= Q35 — 431 * Q15

= Q14

35 — @3z * d2s

13 * 34
@13 * a3s

o3 * fl3q
23 * 35



{29
Il
=

hgq = Qgq — G471 * 14
Q44 = 44 — Q43 * A4

.
11
.

®
i

J =3 Q44 = Ggq — Q43 % Q34

|

LI
ll
o

Q45 = 045 — 41 * A15

=
Il
—_

] = 45
J =3 a4s5 = aa5 — Q43 * a3s

@2 {j=5 Q45 = Q45 [ Gaq

(45 — G4z * A5

[
Il
=

:{ J =90 @35 = a5 — @24 * Q45

@:{j:E) 35 = U35 — A34 ¥ (45
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Ornwe gaivetan oto oyAua 3.3.1 10 oUvoho TwY epYaOIBY Yo TV dlorywvonolnan Tou yoouxoy
ouoTAUATOS Elval TO ¢

J= {Dig/1<k<n, k<
1

<n+1} U {Ci/1<k<n, k+1<j<n+1}
U{Rx/1<k<mn, 1

j
<i<k-1}

O1 neploptopol mpotepaidtntag oty oelpd extéheong Twv epyacidy mou emBéAhovral arno Tov
axohoubioaxd akydptbuo elveu: '

C"kj<<Rik1 lSkSna k+1SJSn’+la ]EESk—l

Dpp < Cyj, 2<k<n, k+1<j<n+1

Di; € Crjy, 2<k<nm, k+1<j<n+1

Rip € D15, 2<k<m, 1<i<k-1, k+1<j<n+1

To otvoro J egodiaopevo pe Toug tapandve teploptopols arnotehel éva o¥GTUA EpYaTIGY, 0TW
10 C' = (J,K). To aviigrotyo péyioto napdhinho yedonuo alinhoeddptnone twv epyaoidy tou C



ExAme 3.3.2 [pdonua tou wéyiotou repdAAnhou cuat
™S Hop@rg otihec-ypaupéc HU.
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-

Ot ypdvot extéheone twv SPYATIAY ToU oploaus elva:

W(Di;) = 2(k - 1)
W(Ci) =1
W(Ri) = 2(n -k + 1)

Av Bewphooupe tdpa 16 Yedgnue (BA. oyfua 3.3.2) ue Bépn twv xOUBwv Toug ypdvouc EXTEAEOTC
TOUG, TOTE poxpitepo wovordTt elvar to:

s1 = (C12, Dag, Ca3, Ry, Daa, Caay Bagyes < Dy Crniit, Ri,)

O xpdvog extéréong twy EPYUOIAY TOU avixouy 6To 8y elven:

Tp = L(Sl} = W/(C'lg) + i [I’V(Dkk) + W(Ck,k-i-lj + VV(R”CH
k=2

1+ 3 [2(!;—1)+1+2(n-k+1)]
k=2

n

k=2

O ypévoe T, eivat o ehdiy1oT0g Ypdvos yia MV eXTEAETN TV EpyaoidY 010 YP&pNUa Tou oy Aetoc
3.3.2. Erione o uéyiotoc aptfiuds T epyacidy Tou MTOopOUY Vi exTEAETHOGY nopdAAnAa elvat n o
elval o1 gpyaoiec:

C12,C13,Cray . .., Cpnyq

Apa o péyiotoc %pfuds twv enciepyactdy rou aratteital Gote to cloTnu epyucidy C va
extedealel o ypbvo T, elvar p = n. Lt ouvéyeln umopolpe vo xataoxeudooupe o Bédtiot
dpopordynon yia o uéyioto ropdhAnho cotnua coyacidy C HE p = n emelepyactés (BA. oyhua
3.3.3).

P 17312 Dy | Cos | Riy | Da Csq | Ryz | Dy, 61111 Ry
P, Cis Doz | Coy D3y | Cs5 | Rays Dn::l Ry,
P Ch4 Doy Cas D35 | Cs Ry,

Pﬂ—-? C L, D 2, CZ,??. DS'R C 3, Rﬂ—'Z.
n—1 n—1 n+1 n

Pn—l C’l‘ﬂ, Dﬂ‘n o 2, D 1, Rn-—l.
n+-1 41 on

Py [Co | D, } / J
nt1 n4+1 |

: Mia Béhtio Spoporbynonue p = n enelepyaotés yia To uéyloto TapdAAnio
yhue 3.3.3 2 , - ; -
ouoTpa epyaotdy C g poporc othAes-ypoupéc HU.
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B W

Onwe¢ gaivetar oto oxnpe 3.3.3 ot epyaoiec mou aroteholy To HaxpUTepo uovondtt s; gto npon-
YoUuevo ypdonua (oy. 3.3.2) Sivovtan yia EATEAECT) OTOV enedepyaoth P, evé ol umoAoimes divovra
OToug n—1 dAhoug eredepyactés étol dote o enelepyaothc P avahequBdver va exteréoe tic epyaoieg:

.
Cl_.j-{'—la DE‘j+11 C2,j+2! DS,j-}-Q: (/-3,3'+31 Rj_,j—i—l: vevy Dn—j—f-l‘ns Cn—j-{—l..n—i-l ) Rj‘n

Enedr autd dpopoAbynon éyel uixos L(sy), mou sivat 1o H1%0S 1oL paxpttepou HovomaTio, ei-
vau pta féhtion Spouordynon ue n—1 enelepyaatée. H eEmTdyUVon Tou alyopiBuov yenooroiGyrac
™Y Tapandve dpopohéynon elvou:
3n° +0(n?) 1

=< ~_n

2n?2 - T 3

n
ll
53

xet N anodotuxdTnTd tou sive:

. T . a4+ 0(n?)
Bp = lm —= Jim & _T20) 1,
R T n) 3

Moggn Zrhhec-othhec

(*Kébodoc xatd otihes-dvodoc xatd othheg*)

T &= 11Dn enovddoBe
!

Ty |
\'l- .:. d

Qi i= Gkj [ app
Ly = 1(1k~1 enavdAaSe

: i 1= Qij — Qi * apy
4

Fa i = 1(1)k, enavaAeBe
Cht1,5 = Qg1 — Gkt1,i * g5

Syhue 3.3.4 Optouds twv epyaocidy Yi T Bopg1 oTiAEG-oTHAEC ™¢ pebddou HU.

X1 ouvéyeie tapoucidleto R eQapuoyh e Tapundvew MOp®TiC TeoXEEVOU Ve Tpoadioptatoly
ot ouvbiixes eZdptnonc twv EPYQOLGY 6Twe autés éyouy optabel oto oyrua 3.3.4.

.Ecpczpp.ow’; Mopgr athkec-othhec HU (n=4)

@11 @12 @13 a1y ]ﬂls
A= @21 @22 Q23 apy |ags
@31 @32 @33 agy 1635
Q41 Q43 G43 G4 Jf-’«;s
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L
Il
[o%]

|

P (12 = a1 / an
11 . .
22 = U39 — Q21 * Aq9

B .

[
l
Co

|

13 = a13 / a1
t=1 a3 =03~ az *a;

®

D7
Ml
Ha

14 = Q14 / a1
i=1 ay=ay—ay*ay

D)

.
I
(54

@ ) @15 = a5/ an
t=1 a5 =a— as *ag;

ki k=3
T =1 ] =4
oy = CLQS/EIQQ i=1 G14 = Q14 — A13 * A34
L) =1 a3 =a13— a9 % ass L) E=2 ax4 = a54 — ag3 % aay
@ "] i=1 a3 =a33—amy* a13 @ ) =1 ag = ag—ag a14
=9 033 = @33 — G332 * 93 =2 Qgq = Qqq — Qg9 * Aoy
i = 3 44 = Q4qq — Q43 * d3g
ji=4 j=5
a3s = azs [ as3
Q24 = Qo4 [ agy i=1 a15=ay;s— (13 * dzs
) 1= (14 = 14 — U192 * A9y . b =2 Q25 = dg35 — ag3 * az;
"] i=1 a3y = azq—az; * ayy ] i=1 45 = ags — agq # ags
1=2 a3y = azq — azs * agy L=2 Q45 = 45 — Q43 * Gos
L=3 Q45 = ays — ay3 * azs
k=4
i=5 1=56
@25 = a5 [ agy 45 = Q45 / a2
) - z =1 @15 =a15—ay%as t=1 a15 = 015 — a1y * ays
t=1 azs =ass—as *as Y=2 a5 = a5 — a9y * ags
1=2 a5 = 35 — (32 * dys 1=3 635 = azs — 134 * U435

Etot xatadiyouue oo uéyioto TapdhANAo Yohonua twv coyaaidy oy palvetan oTo TYPUXdTW
oyAua 3.3.5.
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Txhua 3.3.5  Méyiaro TapdhAnho ypdonue ™S HopYric otrhihec-othkec HU (n=4).

Orwe gaivetar oto oxfua 3.3.4 1o alvolo twy

EPYUOIAV Yl T Staywvoroinan tou YPUpIX00
OUoTAUATOS Elvat To :

J={T; /1<k<n, k+1<j<n+1)

Ot reproptopof TpoTeEpAULdTY

TeC oy oepd extéheonc
axoroublaxé ahydpibuo sivar:

s s ¢
TRy gpyaociav mou emiBéAlovial and tov

Tk,r(’+1'<<Tk+l.js ISkSR—l, k+2$]_<_?’l+l

Tk,j<<Tk+1‘j, I<k<n-1, k+2<ji<n41

To avoro J €Qodlaouévo pe Touc TALATEVE TEPIOPIOUOYC oR

10 C = (J,<). To AVTLOTOLYO UEYIoTO RetpdhAnho Yedonue ik
paivetauoto oyrun 3.3.6.

oteAel éva oloTnua EPYUOIBY, £0Tw
NAoEZdpoNG TLV epyacidy Tou C
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S 3,38 Méyiato mapdhhnio Ypdpnpa Tou susThuatog epyactdyv C yia Siaywvoroinan tne
HOopP1S othhec-othrec HU.

Ot xpdvor EXTEAEOTS TLY Epyaoidy Tou oploous elvau:

W(Ty;) =4k -1
Hepatnootpe é1 yia otabepd k ot epyaoiec Tkj €xouv tov (Bio ypdvo eXTENEONG Tou elvan 4k — 1.

Ay Bewpfoouue tdpu 16 YPSpnuer (Bh. oyfua 3.3.6) pe Béon twv ®OuBwY Toug yedvouc EXTEAEDTG
TOUG, TOTE Paxpltepo HovondTt sivea 0!

81 = (TIQ: TZS: T34; s sTn—l,ns Tn,n—H)

O xpdvos extéreonc Ty EPYUOIOV Tou avixouv oTo sy siven:

n T
1
To=L(s1) = 3 W(Tipp) = D o(dx~1) = 41@'{:——) —-n=2n"4p
k=1 k=1
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O xpdvos T, sivar o eXdyiatog yeévoc yia TV EXTEAEDN TWV EpYATLAY 0To Yedpnua Tou oyfuatos
3.3.6. Enlong o péyiotog aptbude tav EEYACIOV TOU UTopoly vor exteheafoly napdAAnie elvan n xo
Ol Epyaoies autés sivat ot

Ti?rTiS} Tl4a veay Tlns Tl,n+l

Apa o péyiotog apibude twv enelepyuotdy mou amauteiton Gote to clotnue gpyacidy C v
extehealel oe ypdvo T, elvan p = . Y ouvéyew tapouaidletal wio Bektion Bpopordynan yiu to
HeYLoTo mapdhAnio clotnua epyacidy C ME p = n eredepyaotés (BA. oyfux 3.3.7).

1? Tl! TZJ Ta-i T45 T.; -1 T‘l T 1
B TIJ TN T.‘}S Tiﬁ W T -2 1o+l
E TH Tl'r T}G Tl?

Eav}

Syduc 3.3.7 Mua Bértio dpoporéynon ue p = n encdepYUoTéS Yidt TO WEYLOTO Topdh-
XN 9.3, Aho clotnua epyacidy C ™ pophc othhec-othes HU.

Onwg gaiveton 010 oyfua 3.3.7 ol EPYATIES TOU AROTEAOYY TO HexpUTERO MOVOTETL 610 Yedpnuo tou
oxnuetog 3.1.3 divovton yix extéeon otov enelepyaoth Pp, evé ot undouree Sivovia otoug n — 1
dhhoug emedepyaotés (P, = 2(1)n). Suyxexpiuéve o enelepyaotic P avalauPdver Ty eXTENEOT)
TWYV EPYAOLOV:

L1501, TSy Lpschey meg
Ereidn auth 1 Spoporéynon éyer whixog L(s1), mou elvan o urixog tou MAUXPUTEPOL HovoTraTiol,
elvan plo Béhtiot dpopordynon ue n eneepyactéc. H ETTAYUVON Tou ahyopibuou yenotuonolbyrac
NV Tapandye Spopordynon eiva:

Tl %nii + O(’ng) - 1

Sp=m =20t~y
T, 2m¥+a 3
xat N anodotxdtnté Tou elven:
P he pT, n—oo n(2n? + n) 377

Mapatnpodue 61t o1 Suéd rapdAnAes wopwés tng uehédou Huard mou HeAeTAfnxay tupandve éyouy
Y B anodotixdtre. Eriong Stamotdvetar 61 o Yedonua g Lopehc othhec-othheg e HU
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exer T Bl opp pe w0 yodorua g popprs KILGJ (BA. oy. 3.1.3 xa 3.3.6), ev6 ol cpyaoiec e
Tov 1810 cupfoiioud Tj; mou avixouy ot autd sivar dlupopeTinée.

3.4 IAPAAAHAEY MOP®ES THE MEOOAOY AIIAAOIZHS TON GAUSS.
JORDAN (GJ) ME O(n?) EIIEEEPTASTES

mofétoupe St Siabétoupe éva ueydho aptBud p = O(n?) emelepyaotdy o 671 xébe enedepyaotic
umopel var mpoamehdoet xéfe atoryelo Tou mivena [A | 5] Tou apyixot Ypaupixol cuothuatog, O
axohouBraxde ahydotbuog ™ pebédou GJ eivar o axdhoufoc :

P k= 1(1)n eravéraBe
D j=k+1(1)n+ 1 enavéhafe
D o= 1(1)n, @ # k enavéraBe
@ij 1= G5 — QikQk; [ Gk
Mepatnpolue 6t 0 ahydpibuog autde av exteheobel axohovbaxd eiven aobugopos, yiati era-
vahopfdver Tohhés gogée Tic (Biec npdleg. Avitifeta, av elva diebéowpor n(n — 1) eneZepyaotéc,
ebvan Buvartdy yie xdfe T tou k, va extedeotel mopdAhnha N tporonoinon (evnuépwon) dhwy Twv
OUVTEAESTAY ai;. Av opioouue i’:’; ™y axéAovdn utohoytotins epyaocia:

COi 1= g5 = Qipayy / Qs

TOTE 0 TaUpaTévw uxoloubiaxde ahyopifpos emBéirer oto k-Bhpa N Bidredn Tov epyaotdy va elval g

3.4.1  ITapaddnhic xatd othheg

Xy mapdypago auth Hu egeTdooups Tig mapdhAnhes Hop@es xatd aThAheg g ueBddou GJ mou sivan
ot ehg:

1. Mogorn KJI
2. Mogo¥ JKI

Mogg¥ KIJI-GJ
LT poe@i| auth axoroubeitol n e&g oepd epyaoidv: Tto k-Briue e uehddou extehotvro TedTy
ot epyaote TE, 1 = L(1)n, i # k (B). oyfua 4.1.1) mou meprhapBavouy Tig dlapéoeic Twy OTOLYEIWY
af, g k-otAkng ou AK) (extdg Tou Staywviou aﬁ)) Bt Tou Sraywviou otoiyeiou a,g;}. 21 ouvéyela
axohoubolv ot epyuaieg Tiﬁ-, 1<i<n, ik k+1<j<n+1,dn0u N nefepid mepthopBave
k)

™Y TpOTOTOINGT eViS oTolyEloy aEJ- tou n(n —k+1) 8eZi00 umornivaxe tou A*) HE xprion tou tirou:

Gij =05 —Gig*a;, 1<i<m, i#k k+1<j<n+1.

Av 1dpa amaiteltal va XPNoonotiooute Ty Texvixh Tng pepixic odhynong (BA. oyfua 4.1.2),
10TE Mpénel oTo k-Phue Tne mebddou va rponynbel o eminpbobetn epyuoia Pk n omola va TEPLACLL-
Béver Ty avalAtnon tou odnyod otoixeion ag petadd twv n -k + 1 otoielwy ay, k < i < n oxal
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